
تاریخ برگزاري

پنجشنبه
1403/01/30

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان - مرحلۀ 1
 دفترچۀ شمارة یک: استعداد تحلیلی

ویژة پایه ششم
شبیه ساز

آزمون

تیزهوشان

تذکر مهم: به ازاي هر پاسخ صحیح، «3» نمرة مثبت و به ازاي هر پاسخ غلط، «1» نمرة منفی براي داوطلب در نظر گرفته می شود. 
براي پرسش هاي بدون پاسخ، نمره اي در نظرگرفته نمی شود.

چنان چه داوطلب در هر پرسش بیش از یک گزینه را علامت زده باشد، «1» نمرة منفی براي او در نظر گرفته می شود.

تعداد پرسش هاي دفترچه: 60 سؤال (ردیف 1 تا 60)
مدت پاسخ گویی به پرسش ها: 75 دقیقه
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ازصص،صبشگآنصراص رصپاسخ ۀصانتخابصکه  صوصدخاارصصهایصپ شخهاا صدخ  جوابهایصزیشصراصازصم انصپاسخ صحخح پصپشسخ 

ص«صعلامتصبزن  .60«صتاص»1ر یفص»

 رصصحشفصصصصهف ها نصصچپِحشفص رصساتِصصصصچاار ها ن م،صصسبهویصصاولصبهصصصصراستصبهصچپصوصازصآخشصراصازصصصصیصفارسیاگشصحشوفصالفبا .ص1

صاست؟صصیکصازصحشوفصزیش،صک امصصتشت بصج ی 

 ل  (4 ب  (3 ی  (2 پ  (1

ص،صب شتشصازصن اهصاولصباد ؟صیصفارسی ومصج ولصحشوفصالفباصصآنص رصن اهص ار صکهصتع ا صحشوفصصصصوجو صصصواژ صچه صصصصزیش،صهایصصرصم انصواژ ص  .ص2

صفشیبا،صمحجوب،صغشیبه«»دبانه،صکوهان،صحهعتی،صعشوسک،صسشوار،صص

 پنج ( 4 چهار  (3 سه ( 2 دو  (1

سوم نصصصراستِصصمشتبصکه م،صک امصحشفص رصساتِصصیصفارسی»عالکش صانعکاسی«صراصبهصتشت بصحشوفصالفباصصهصاگشصحشوفصمشبوطصبهصکلا .ص3

صچپصقشارص ار ؟ص)تکشارصحشوفصمجازصن ست.(صصحشفصازصساتِ

 ( ی 4 ( ل 3 ( و 2 ( گ 1

صگ ش ؟ص،صک امصگزیههصقشارصمیسوالصعلامتصصصصبهصجایصصص5وصصصص4هایصصسوال رصهشصک امصازصص

ص؟صصص،ص؟صصص،طصص،ضصص،صزصص،؟ص،صذصص،خص،صحصصص،صجصصص،؟،صا .ص4

 غ  ،ظ  ،ر ، ( ب2  ک  ،ق  ،ژ ، ( پ1

 ن  ،ف ، د ، ب( 4  ظ  ، ض ، د ، ( ت3

صبسط،صجطف،ص فل،ص؟ص .ص5

 خصن (2  رنو (1

 ژله  (4  زگم  (3

ص؟ص....................صصال«،صمانه صارتباطص»بسزا«صاستصباصص»فشتوت«صباص»کاهسصصکلامیصصرابطه .ص6

 فراوان  (2  حیات  (1

 ارجمندی  (4  ارزشمند  (3

ص؟ص....................ص»فشجام«صباص»پ ام «،صمانه صارتباطص»ابش«صاستصباصصصصمفاومیرابطهصص .ص7

 کمان رنگین  (2  پاییز  (1

 باران  (4  سحاب  (3

ایصباصمعهایصواژ صصک امصگزیههصصصحشوفصصصهاهصتشک بصصازصص«صساخت؛صصپ شگا معهیص»همایصص توانصواژ«صمیرصحصوصضازصتشک بصحشوفص» .ص8

ص؟صدو اینساختهصصمشابهصص

 ر م ض ح  (2  س ن ا ا ت  (1

 ر ت هـ ف ق  (4  ا ر د   گ ه (3
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ص ه :تغ  شصمیصصآنصراصصطبقصیکیصازصقوان نصزیشصص،ص ه م اریمصکهصهشصع  یصبهصآنصمیصورو یصوصخشوجیصصماد نصیکصص .ص9

صکه .واح صاضافهصمیصص16الف(صع  صراصنصفصکش  صوصبهصع  صحاحلصص

بع صاگشصع  صایجا صد  صفش صباد ،صبهصآنصیکصواح صصصهصکه .ص رصمشحلنصفصمیصصحاحلصراصصصواح صاضافهصکش  صوصسپسصصص2ب(صبهصع  صص

صکه .صنصفصمیحاحلصراصصاضافهصکش  صوصمج  اًصص

صکه .صکمصکش  صوصسپسصآنصراصنصفصمیازصآنصصج(صاگشصع  صورو یصفش صباد ،صیکصواح ص

صخشوجیصاینصماد نصک امصاست؟صرصصمق ا اکثشص ه م،صمجاوعصح اقلصوصحراص رونصماد نصقشارصصصص280حالصاگشصع  صص

1 )386 2 )452 3 )227 4 )438 

چاارصمشحلهصپش ازشصصبهصیکصماد نصاع ا ،صزنج ش صاع ا صزیشصکهص رصر یفصورو یصآم  صاست،ص ا  صد .صاینصماد ن،صاع ا صراص رص

هایصحورتصگشفتهص رصهشصمشحلهصراصباص قتصمور صتوجهصقشارص ه  صوصبهصنااییصکه .صپش ازشصصهاصراصتب یلصبهصزنج ش کش  صاستصتاصآن

صپاس ص ه  .صص11وصصصص10صهایسوال

صورو یص32ص-صص24صص-صص50صص-صص31صص-صص72صص-صصص928

ص1مشحلهصصص16صص-صص12صص-صص25صص-صص15/ص5صص-صصص36صص-صص464

ص2مشحلهصصص23صص-صص19ص-صص32صص-صصص5/22صص-صص43ص-صص471

ص3مشحلهصصص464ص-صص36صص-صص25صص-صص16صص-صص15/ص5صص-صصص12

ص4مشحلهصصص32صص-صص91صص-صص32صص-صصص5/22صص-صص34ص-صص174

 ک امصگزیههصخواه صبو ؟صصص4باد ،صآنگا صمشحلهصصصص270صص-صص64صص-صص128صص-صص55صص-صص629صص-صصص72حورتصایصبهاگشصورو یصزنج ش  .ص10

1 )43  - 5/321  - 5/34  - 71  - 39  - 142 2 )34  - 5/321  - 5/34  - 17  - 93  - 142 

3 )5/34  - 39  - 43  - 71  - 142 - 5/321 4 )43  - 5/321  - 5/34  - 17  - 93  - 241 

 ک امصگزیههصخواه صبو ؟صصصورو یصاینصماد نص،صحورتصزیشصباد هایصبزنج ش صص2اگشصمشحلهصص .ص11

ص2مشحلهصصص651صص– صص83صص-صصص29صص-صص370صص-صص11صص-صص941

1 )934  - 4  - 363  - 22  - 76 - 644 2 )4  - 22  - 76  - 363  - 644 - 934 

3 )980  - 19  - 360  - 52  -  98 - 680 4 )1868  - 8  - 726  - 44  -  152 - 1288 

.صصباد ص ادتهصمتفاوتصارزشص وصاستصماکنصصصحشفصیکصصوصدو میص ا  صنسبتصمختلفصصحشوفصبهصع  یصارزدیصزیش،صهایج ولصص ر

صصساتصصج ولصص ر(صصالف)صصصحشفصصصارزشصصمثالصصصبشایص.صصآیه میصص ستبهصصهاج ولصصچپصصساتصصبالصصصگودهصصعالگشهایصصکاکصصبهصصهاارزشصصاینص

1+)صصص3صصبشابشصباصصراست 2)صصص6صصباصصبشابشصصچپصصساتصصج ولصصص رصصو(صص2 صپاس صصص13صصوصص12صصهایسوالصصبهصصزیش،صصصهایج ولصصبهصصتوجهصصبا.صصاستصص(3

 .(بخوان  صصچپصبهصصصراستصصازصصراصصهاگزیهه.ص) ه  

ص+ص0ص1ص2

ص

صص2ص3ص4

ص2صکصالفصتص0صبصجصن

ص3صثصعصمص1صغصشصت

ص4صشصیصجص2صسصالفصص
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ص»دجاعت«صک امصاست؟صصهارزشصکلا .ص12

1 )2 ،0 ،8 ،9 ،12  2 )1 ،1 ،9 ،6 ،12 

3 )8 ،16 ،6 ،9 ،3  4 )8 ،16 ،3 ،5 ،3 

صاست؟صصگزیههصصک امصبشایصاینصحشوفصص ستصآم  صصمشتبصکه م،صارزشصبهصصیصفارسیتشت بصالفباصصراصبهصصص«آساانصآبیص»صصعبارتصصحشوفصصصاگش .ص13

1 )6، 3 ، 6، 0، 2 ، 12، 2، 12  2 )6، 6 ، 6، 0 ، 16، 3، 4 ، 2 

3 )3، 3، 3 ، 1، 5، 6، 9، 12  4 )3، 6 ، 6، 0، 2 ، 12، 12، 2 

تومانصفشوشصکش .صصص720،000تومانصفشوختصوص رصمجاوعصصصص12،000جورابصراص رصحبپصصفشودیص رصیکصروزصحشاجی،صهشصجفتصصجورابص .ص14

هایصحبپ،صجورابصفشوخت.ص رآم صبشابشصتع ا صجورابص2تومانصکاه ص ا صوصص9000مان  صراصبهصهایصباقیبع صازصظاش،صق اتصجوراب

صست؟صجورابصفشوشص رصآنصروزصچه صتومانصبو  صا

1 )1،800،000 2 )1،700،000 3 )1،750،000 4 )2،000،000 

 ؟صتوانصقشارص ا راصمیک امصگزیههصصحشفصمعا لصباصصصصسوالعلامتصصصبهصجای .ص15

ص
1 )18 2) 17 3) 20 4) 19 

روزهایصصص(ب)گوی .صآقایصصروزهایصهفتهصراستصمیصصهصدهبهصوصجاعهص روغگوستصوص رصبق  رصروزهایصچااردهبه،صپهجصص(الف)صآقایصص .ص16

بگویه :صصصص(ب)وصهمصآقایصصصص(الف)گوی .صاگشصامشوزصهمصآقایصصدهبهص روغگوستصوصروزهایص یگشصهفتهصراستصمییکشهبه،ص ودهبهصوصسه

صام.«صامشوزصک امصروزصهفتهصاست؟صه»منص یشوزص روغصگفت

 ( چهارشنبه 4 شنبه ( سه3 ( یکشنبه 2 ( شنبه 1

صگ ش ؟صک امصگزیههصقشارصمیصصعلامتصسوالصصبهصجایصصص18وصصصص17هایصص رصسوال

  .ص17

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 صص .ص18

ص

1)

  

 2  ) 3)

  

 4)
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صصکه ؟دکلصمقابلصراصکاملصمیصص،صک امصگزیههص .ص19

ص

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 متفاوتصاست؟صصصگزیههصک امصص .ص20

1)

  

  2)
  

 

3)

  

  4)

  

 

صهاصاست؟تشیصبشایصدکلبه یصمهاسبک امصگزیههصگشو صص22وصصص21هایصص رصسوال

ص .ص21

1 )(2-3-7()1-4-5()6-8-9 ) 

2 )(1-2-8()3-5-7()4-6-9 ) 

3) (4-8-6()3-7-2()1-5-9 ) 

4( )6-5-4()3-1-8()2-7-9 ) 

 صص .ص22

1) (5-3-2()9-8-7()6-4-1 ) 

2) (9-8-7()6-5-4()2-3-1 ) 

3( )7-4-3()6-5-2()9-8-1 ) 

4 )(9-8-7()6-4-2()5-3-1 ) 

 

 

 

? 
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 ساتصچپصاست؟رابطهصموجو ص رصجفتصتصویشصصمشابهصصیص ا  صد  ،صهاب نصک امصجفتصتصویشص رصگزیههصصرابطه .ص23

ص

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)

  

 

ص؟صگ ش بهصجایصعلامتصسوالصک امصگزیههصقشارصمی،صص25صصوص24هایصصسوال رصص

صصص .ص24

ص

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

ص .ص25

ص

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 ک صدکلصساتصراستصراصدهاساییصکه  .ان .صباصتوجهصبهصک هایصارائهصد  ،صصباصیکصک صمشخصصد  صصزیشهایصصازصدکلک امصهشصص .ص26

 

1 )xB 2 )yD 3 )yE 4 )zE 
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صراصچسبان .صصصoff10%تومانصق اتص ادت.صفشوده  صرویصکالصبشچسبصصصص000،84کالییصص .ص27

صتغ  شص ه .صصoff25%تصصمتأسفانهصکالصفشوشصنشفتصوصاوصمجبورصد صبشچسبصراصبهصحال

تومانصضشرصواقعی!صاگشصفشوده  صکالصراصباصهاانصبشچسبصاول هصبهصفشوشصصص6000تومانصضشرصکش ؛صیعهیصصصص6000باصاینصکارصفشوده  صص
 توانصنت جهصگشفت؟،صک امصعبارتصراصمیرسان می

 کرد. سود می 5/9%تقریباً  فروشنده ( 2 کرد.سود می 8%تقریباً  فروشنده ( 1

 کرد.رر میض 5%تقریباً  فروشنده ( 4 کرد.ضرر می 2تقریباً %فروشنده ( 3

صتوانصقشارص ا ؟صمیصصک امصگزیههصراصصصسوالصصصعلامتصبهصجایصصص29وصصصص28هایصص رصسوال

  .ص28

1 )1 

2 )2 

3 )3 

4 )4 
 

صصص .ص29

1 )22 

2 )23 

3 )28 

4 )30 

صساتصچپص ار ؟صصهایگزیههصدباهتصب شتشیصبهصدکلک امصص .ص30

ص

1)

  

 2)

  

 3)
  

 4)

  

 

 متعلقصبهصک امصگشو صاست؟صصصساتصچپدکلصص .ص31

  
     

1  )A 2  )B 3کدام هیچ( 4 ( هردو 

ص7ص9ص3صص8ص8 3

ص5ص11ص1صص12ص0ص5

ص1ص1ص7صص3ص3ص3

صصصصصصص

ص1ص1ص16صص6ص6ص6

ص3ص0ص7صص5ص2ص3

ص7ص7ص2صص8ص6ص؟

?

2 3 9
7 6 2
16 11 12
25 20
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هایصاطشافصمشبعصمشکزیصقشارص رصمشبعصصتشیصکهتصاویشصکوچکهایصساتصچپ،صصدکلص رصص .ص32

ص:صتصویشصکوچک رصحورتیصکهصهشصصصص؛ ندوتقلصمیمهصصمشکزیصطبقصالگویصزیشصبهصمشبعصصصص،ص ن ار

صدو .اینصلصصقمهتصص،صبهصمشبعصمشکزیصباد صصصرصتکشارصد  بایکفقطصصصص-ص

صمهتقلصدو .صصصبهصمشبعصمشکزیصصصماکنصاستص،صباد صصتکشارصد  صص وبارصص-ص

صدو .مهتقلصمیبهصمشبعصمشکزیصصصصباد ،تکشارصد  صصبارصصسهصص-ص

صدو .صمهتقلصنایص،صبهصمشبعصمشکزیباد تکشارصد  صصچااربارصصصص-ص

ص؟صگ ش قشارصمیصصمشبعصمشکزیصبهصجایک امصگزیههصص

1)

  

 2)

  

 3)

   

4)

  

 

افتا صتاصایهکهص رصهاانصروزصوصچاارصص ق قهصعقبصمیصص19کش .صپسصازصآنص رصهشصساعت،صص رستصکارصمیصص12ساعتصصصصتاصآرسانصصساعتصص .ص33

  ه .صاکهونصزمانصواقعیصچه صاست؟راصنشانصمیصص14:03ساعتصپ  صکاملاًصمتوقفصد صوصحالصزمانصص

1 )15 2 )17 3 )19 4 )21 

بهصساتصچپصخو صبشگشتصوصبهصرا صرفتنصا امهصصص،یصرا صرفتنصدشوعصبهصحشکتصکش .صپسصازصم تبهصحورتصمستق مصصایصصهژیشصازصنقطه .ص34

صص ا .صپسصازصپ او نصمسافتیصبهصساتصراستصخو صرفتصوصسشانجامصبهصساتصچپصخو صبشگشت.صاگشصاوصاکهونصبهصساتصجهوبص رص

 ؟صبو حشکتصباد ،صسفشصخو صراص رصک امصجاتصآغازصکش  صصصصحال

 ( غرب 4 شرق ( 3 ( جنوب 2 ( شمال 1

صصهصبشایصخشگوشصوجو ص ار صکهصازصنقطصصمس شتوان صبهصساتصبالصوصراستصحشکتصکه .صچه صصکصخشگوشصفقطصمی رصناو ارصزیش،صی .ص35

ص)الف(صبهص)ب(صبشس ؟

1 )6 

2 )7 

3 )8 

4 )9 

 ؟انتخابصکه  صک امصگزیهه،صتصویشصجسمص رصآیههصاست .ص36

ص

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)
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 است؟صحشفصصک امصصصسوالصعلامتصصصصبهصجایصتشینصگزیههصص رصزنج ش صزیش،صمهاسب .ص37

 «صص3پصصص-صص5جصصصص-صص6 صصصص-صص9رصصصص-صص2»ص؟صص

 ( ع4 ( غ3 ( ق 2 ( ف 1

وصنسبتصسنصما رصمج  صبهصپ رصصصص5بهصصصص3است.صنسبتصسنصخواهشصمج  صبهصما رشصصصص3بهصصصص2نسبتصسنصمج  صبهصسنصخواهشش،صص .ص38

  رستیصآم  صاست؟زن انص رصک امصگزیههصبهاست.صنسبتصسنصوال ینصبهصفشصص10بهصصصص9مج  ،صص

1 )2 2  )
19
9

 3  )
16
3

 4  )
19
7

 

آم ی،صالنصنسبتصسنصسالصاست.صما رصستای صبهصاوصگفت:صاگشصتوصسهصسالص یشتشصبهص ن اصمیص67مجاوعصسنصستای صوصما رشص .ص39

1ماص
3

ص؟ص ار سالص یگشصستای صچه صسالصصصص4د !صصمیصص

1 )20 2 )21 3 )23 4 )24 

هاصبهصازصآنصصچاارصنفش صداملصپ ر،صما ر،صپسشصوص ختشصهسته صکهصهشک امصص حا صوصضا صچاارصنفشصازصاعضایصیکصخانوا صص،صد نصص،صس ن .ص40

)اسامیصوصمشاغلصلزوماًصبهصتشت بصن سته .(صوصه چص وصصص اری،صمعلایصوصکارمه یصمشغولصاستغلصخبشنگاری،صهتلصدیکیصازصچاارصص

صبع یصپاس ص ه  .صصصصسوالهصبهصاطلاعاتصزیشص رصمور صاینصخانوا  صبهصصسنصن سته .صباصتوجنفشیصازصاینصخانوا  صهم

صکسیصکهصکارمه صاست،صنهصمش صاستصوصنهصضا .صصص-ص

صتشیص ار .سنصب  صص،صکهصخبشنگارصاستد نصازصکسیصصصص-ص

صضانصیکیصفشزن ص یگشیصن ست.صصصس نصوصحا صخواهشصوصبشا رصن سته صوص رصص-ص

ص ارصن ست.تلاگشصپسشصخانوا  صخبشنگارصباد ،صخواهشصاوصهصص-ص

صطورصقطعصک امصاست؟صاگشص ختشصاینصخانوا  صمعلمصباد ،صنسبتصس نصباصد نصبه

 ( مادر و دختر 2  ( پدر و دختر 1

 توان تعیین کرد. ( نمی4  ( مادر و پسر 3

ص؟باد «صصح شان»صصایصراصتول  صکهه صکهصمتشا فصکلاهصهایص)الف(صتاص)ث(صبای صباصهمصتشک بصدون صتاصکلاهازصچاارحشفیک امص وصمور صص .ص41

صث(صاصضصنصمصصهخصشصتصت(صصصپ(صنصخصوصاصصرصگصسب(صصصالف(صخصبصتصوص

 ( ب و ث 4 ( پ و ت 3 ( ب و ت 2 ( الف و ب 1

ص؟صساتصچپ،صمشابهصباصرابطهصموجو ص رصک امصگزیههصاستصصرابطهصموجو ص رصدکلص .ص42

ص

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)
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س ا ص اخلصیاصخارجصک امصدکلصهه سیصاست.صصصهلک.صتوجهصکه  صکهصهشصاستصهه سیصرسمصد  سهصدکلصصساتصچپ رصتصویشص .ص43

 هاصقشارص ا ؟هاییصباصها نصموقع تتوانصلکه رصک امصگزیههصمی

ص

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 .(که  صصنظشصحشفصصاع ا صصچشخ صاز)صصصصص؟صد  صحجمصگستش  صساتصچپصاستک امصگزیهه،صجاع .ص44

ص

1)

  

 2)
  

 3)

  

 4)

  

 

 توانصساخت؟قشارص ا نصقطعاتص ا  صد  ،ص رصک امصگزیهه،صدکلصساتصچپصراصمیباصکهارصهمصص .ص45

ص

1)

  

 2  ) 3)
  

 4)

  

 

 ؟صتوانصقشارص ا ک امصگزیههصراصمیصصسوالعلامتصصصبهصجای .ص46

?

2 5 3 4 6 7 3 2
52 35 114

6 7 9 2 8 9 7 9
ص

1 )37 2 )42 3 )41 4 )39 
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 ک امصقطعهصاضافیصاست؟صصص.صتوان مصیکصمشبعصبسازیمهایصزیشصمیازصقطعهصصقطعهباصکهارصهمصچ  نصچاارصص .ص47

صصصصص
ص(5)ص(4)ص(3)ص(2)ص(1)

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 مکعبصمستط لصساتصچپصباد ؟صگستش  توان صصارائهصد  ص رصساتصراست،صچه صمور صمیصصیچاارصالگوازصص .ص48

صص

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

صباد ؟صصصتشنز یکایصساختصکهصبهصمفاومصعبارت،صصتوانصکلاهحشوفصک امصگزیهه،صمیصصبازصتشک صص50وصصص49هایصص رصسوال

صبخه ن صبشصمنصماانصجاانص .ص49

 ا  ز س ت ا ه (2  گ ن ر ا ب ز  (1

 و ا ر گ ر ز  (4  ت س م ا ا ب  (3

صایصدکمصخ ش صبهصنانیصبسازص .ص50

   س ن ا ح ا (2  و ا ق ذ ه (1

 ا ت ن ع ق  (4  ب د و ه  ی ه (3

دون .صصمیصص....................هایصمختلفصصطورصتخصصیصب نصافشا صوصگشو  رصجوامعیصکهصتا نص یشیههص ارن ،صغالباًصمشاغلصمختلفصبه .ص51

صصهاییصمثلهایصق یایصایشانیصازصدغلمثلاًص رصافسانهصصساز .میصص....................اینصموضوعص رصا ب اتصوصآثارصمشتبطصباصآنصخو صراصص

ص...صسخنصبهصم انصآم  صاست.صص وزی،صخ اطی،صبازرگانیصونجاری،صپهبه

 آشکار  -  تقسیم (2  منعکس  -ترغیب   (1

 پنهان  -  همراه (4  اثرپذیری  -تشویق   (3

 جاهایصخالیصانتخابصکه  .صصپشکش نصتشینصگزیههصراصبشایمهاسب .ص52

سشیصمغزصبخ صلوبصپس....................صصسهصلیهصاحلیصتشک لصد  صاست.صتصاویشصص....................صص ان مصکهصچشمصانسانصصمی

یعهیصهشصصص؛ساختارصچشمص رصحششاتصبس ارصمتفاوتصاست.صبعضیصچشمصمشکبص ارن ....................صصدو صصانسانصتفس شصمی

صچه هزارصواح صچشایصریزصتشک لصد  صاست.....................صصچشمصص

 در  -  از  -  در  -  با (2  از  -  به -  در  -  با (1

 در  -  با -  بر -  در  (4  از  -  اما -  در  -  از (3

ص
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هاصراصبشصاساسصیکصنظمصصجالهچاارصجالهصآم  صاستصکهصازصلحاظصتشت بصمهطقی،صمهظمصن سته .صوقتیصصصص54وصصصص53هایصصسوال رصص

ص؟ازصراستصبهصچپصچگونهصخواه صبو صصهاجالهتشت بصصمهطقیصتهظ مصکه م،صص

  .ص53

صهایصاستخشاجصنفتصاست.تشینصبخ ها،صیکیصازصمامتفک کصنفتصازصناخالصیصص-ص1

صدو .هایصمختلفصازصزم نصخارجصمیاستخشاجصنفتصیعهیصمجاوعهصعال اتیصکهص رصطیصآنصنفتصخامصباصروشصص-ص2

صان .نگارهاصد   صازصلشز اینصروزهاص انشاه انصموفقصبهصکشفصم ا ینصخالصصنفتیصباصاستفا ص-ص3

صگازصطب عیصوصآبصدورص رصب شتشصمخازن،صهاشا صنفتصوجو ص ارن .صزیشاصصصص-ص4

1) 2، 1، 4 ، 3  2) 3، 1، 2 ، 4 

3) 1، 4، 3 ، 2  4) 2، 3، 4 ، 1 

ص .ص54

صدو .فشارهایصروحیصاینصپ ی  صباعثصایجا صاستشس،صسشخور گیصوصپشخادگشیصمیصص-ص1

صهاصنا ی  صگشفتهصدو .تبع ضصبهصاینصمعهاصن ستصکهصتفاوتصص-ص2

صتوان صازصرفتارهایصمخشبصوال ینصباد .صتبع ضصمیصص-ص3

صانست.صتوانصهاهصراصیکسانصوص رصیکصتشازص چشاکهصنایصص-ص4

1) 1، 4، 3 ، 2  2) 3، 1، 2 ، 4 

3) 2، 1، 4 ، 3  4) 2، 3، 4 ،1 

ص؟صهسته  رستصصصهاوار هایصزیشصصازصجالهچه تاصص .ص55

ص وستصاست،صپسصآرشص وستصح راصاست.حابشصباصح راصوصآرشصصصص-ص

دویم.صزهشاص رصاینصآزمونصصهایصورو یصم ارسصاستع ا هایص رخشانصقبولصمیمازصراصبخوان مصحتااًص رصآزمونصصهایصسوالاگشصصصص-ص

صمازصراصخوان  صاست.صصصهایالسوپسصاوصصصص.قبولصد  صاست

صام.صا صرفتم.صمنصقطعاًصهج  صسالهمنصامسالصکهکورصکاردهاسیص ا مصوصبهص انشگصص-ص

1 )3  2 )2 

 ( صفر 4  1( 3

ص100 ان مصدو صکهصیاصپهجشصهسته صیاصتصا فیصیاصخشاب.صمیموتورصنگا اریصمیصص200صص،صهایصفشسو   رصیکصپارک هگصموتورس کلتص .ص56

 ان مصتع ا صموتورهاییصکهصهمصپهجشصوصهمصخشابصتاصازصاینصموتورهاصپهجشصهسته .صهاچه نصمیصص90تاصازصاینصموتورهاصخشابصوصص

باصهمصراصصصص نتصا فیصوصخشابصبوصص،پهجشیموتورهاییصکهصهشصسهصمشکلصصصتع ا توانصص.صبشاساسصک امصجالاتصمیتاصاستصص40،صصهسته 

صص ستصآور ؟ ارن ،صبه

صبشابشصتع ا صموتورهایصپهجشصاست.صالف(صتع ا صموتورهایصتصا فی

صتاست.صص30ب(صتع ا صموتورهایصخشابصوصتصا فیصص

صتاست.صص20ج(صتع ا صموتورهایصتصا فیصوصپهجشصص

 ( ج )و   (ب )( فقط با جملات  2  ( فقط با جملات )الف( و )ب( 1

 ( ج)و   ( ب) ، (الف)  ه( با هر سه جمل4  ط با جملات )الف( و )ج( ( فق 3

ص
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صپاس ص ه  .صص58وصصصص57هایصصسوال،صبهصصزیشصصمتنصصبشصاساسص

ص.یناصصان ص رصمصصصیسخنصباصکسصصنیصکهصاصص یخسارتصافتا .صپسشصراصگفت:صنباصصهاریراصهزارص صصیبازرگان

صست؟ص صکهصمصلحتص رصناانص ادتنصچصصصیمطلعصگش انصصصنصیاصصص  یصولکنصخواهمصمشاصبشصفاصصص؛صمصیصپ ر!صفشمانصتوصراست،صنگوصصصیگفت:صاص

ص.هیدااتتصهاساصصگشیوص صصهینقصانصماصصصیکصی وصنشو :صصصصبت گفت:صتاصمص

صاست؟صصصبالصصصمتنصصموضوعصصبشایصصتشیصمهاسبک امصگزیههصعهوانص .ص57

 دفع شر همسایه  (2  ( خسارت عظیم 1

 اندیشی ( مصلحت4  ( در ستایش سکوت 3

 توان ص رصا امهصحکایتصآور  صدو ؟ک امصب تصمیصصد  ،صصص ا  صصمتنصصصمفاومصباصتوجهصبهصص .ص58

 ای را که چون تو همسایه است / ده درم سیم بد عیار ارزد خانه (1

 کنان مگوی انده خویش با دشمنان / که لاحول گویند شادی (2

 سخن گر چه دلبند و شیرین بود / سزاوار تصدیق و تحسین بود (3

 چشم ِ ناپاک؟ / تا عیبِ مرا به من نماید شوخکو دشمنِ  (4

صپاس ص ه  .صص60وصصص59هایصصسوال،صبهصصزیشصصمتنصصبشصاساسص

اصصهجومصصصمغولنصههگام بهص ازصآنصصیصان ادته ؛صع  صصیواح صصنصی صصشانیبهص گذدتگانصخو صاعتقا صصصنصی آصصوصصصنصیهاصههوزص

کود صصصیح صوصمسصصییبو اصصمبلغانصصلخانان،صیبو ن .ص رص ورانصاصصت ح مسییصوصصبو اصصنی آصصشوص پصصیصگشی صص ادته صوصگشو ص

.صبهصمشورصفشههگصوصتا نصنکش ن صصکسبصصیچه انصصت کش ن ،صاماصموفقصصشانصیخو ص رصاصصنی وصگستششصآصصصجیتشوصصیبشاصیصصا یز

باص واز  صصزیصغازانص رصتبش)گهب (صصص،صدهْبخان،صایلخانصمغولیکهص رص ورانصغازانایشان انصبشصآنانصتأث شصگذادتصتاصجایی

صیازصداشهاصمسج صصیار زمانص رصبسصهموصصمسج ،صکاخ،صم رسه،صکتابخانهصوص...صبشصپاصد صصاارستان،ص بصصمانه صصمامصصصیبها

ص.مسج صساخته صصینگا ارصصهصهیهزصصن صتأمصصصیصبشاصصیاصگشمابهصصبزرگصوص رصکهارصآنص

ص؟صتوانصنت جهصگشفتمیک امصگزیههصراصصباصتوجهصبهصمتنصص .ص59

 کردند. هزینه ساخت بناهای متعدد همکاری نمی( ایرانیان برای تأمین 1

 ( ادیان بودایی و مسیحی بعد از مغولان در ایران رواج یافت. 2

 ( مغولان نسبت به دین و آیین خود متعصب بودند. 3

 ( مغولان به مرور به اسلام گرایش یافتند.4

صتوانصبش ادتصکش ؟صالاثلصراصمیازصمتنصک امصضشب .ص60

 . ه با انسان بزرگ شودزاده گرگ شود؛ گرچ( گرگ1

 . ( سگ اصحاب کهف روزی چند پی نیکان گرفت و مردم شد2

 . ( تربیت نااهل را چون گردکان بر گنبد است3

 . ( از کوزه همان برون تراود که در اوست4

ص وستانصعزیز!صخ اصقوتص...ص



تاریخ برگزاري

پنجشنبه
1403/01/30

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان - مرحلۀ 1
 دفترچۀ شمارة دو: استعداد تحلیلی

ویژة پایه ششم
شبیه ساز

آزمون

تیزهوشان

سؤالات این دفترچه ساده هستند و با هدف سنجش سرعت و دقت شما طراحی شده اند. از 25 دقیقه زمان خود 
براي پاسخگویی به 60 پرسش٬ به درستی استفاده کنید.

تذکر مهم: به ازاي هر پاسخ صحیح، «3» نمرة مثبت و به ازاي هر پاسخ غلط، «1» نمرة منفی براي داوطلب در نظر گرفته می شود. 
براي پرسش هاي بدون پاسخ، نمره اي در نظرگرفته نمی شود.

چنان چه داوطلب در هر پرسش بیش از یک گزینه را علامت زده باشد، «1» نمرة منفی براي او در نظر گرفته می شود.

تعداد پرسش هاي دفترچه: 60 سؤال (ردیف 61 تا 120)
مدت پاسخ گویی به پرسش ها: 25 دقیقه



 
 

1 

 

ازصصصص،صبشگآنصراص رصپاسخ ۀصانتخابصکه  صوصدخاارصصهایصپ شخهاا صدخ  جوابهایصزیشصراصازصم انصپاسخ صحخح پصپشسخ 

ص«صعلامتصبزن  .120«صتاص»61ر یفص»
ص

صآنصصصاطشافصصهایدکلصصباصصاضلاع صصهاهصصآنصص رصصکهصصاستصصدکلیصص»محصور«صصمثلثصصیک

ص رصهسته ،صمحصورصثص وصمثلثتپصوصپبالفروصروبهصدکلص رصمثلاً.صصباد صمشتشکص

ص.صن سته صصمحصورصصچثپصصیاصصجبالفصهایمثلثصصکهصصحورتی

ص
صهایصمحصورصراصبشااری .تع ا صمثلثص65تاصصصص61صصهایسوال رصص

ص .ص61

 صفر ( 1

2 )5 

3 )3 

4 )7 

ص .ص62

1 )10 

2 )4 

3 )8 

4 )7 

ص .ص63

 صفر ( 1

2 )1 

3 )3 

4 )5 

ص .ص64

1) 6 

2) 4 

3) 5 

4) 9 

ص .ص65

1 )12 

2 )2 

3 )7 

4 )9 
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ص66هایص.ص رصسوال2843دو صصمیصص3482آی ،صبهصطورصمثالصمقلوبصصمقلوبصیکصع  صازصبشعکسصنودتنصارقامصآنصع  صبهص ستصمی

صک امصگزیههصباصهاانصگزیههصبشابشصاست؟صصصبمقلوص70تاصص

ص .ص66

1 )2424 2 )2012 3 )2002 4 )3031 

ص .ص67

1 )81818 2 )8181 3 )9129 4 )10010 

ص .ص68

1 )35533 2 )400400 3 )260062 4 )191819 

ص .ص69

1 )42542 2 )1010101 3 )230230 4 )2113 

ص .ص70

1 )96096 2 )37072 3 )258582 4 )64646 

صرقمصمشبوطصبهصآنصناا صنشانص ا  صد  صاست.صصهایصر یفصبالاییصیکصناا صوصزیشصآن،ص رصج ولصزیش،ص رصهشیکصازصخانه

ص

صصصیاصمهظورصازصص70ع  ص وصرقایصصصصصصمهظورصازصتشت بصارقامصازصچپصبهصراستصاست،صبهصطورصمثالصص
صپاس ص ه  .صص81تاصصصص71هایصصاست.صباصتوجهصبهصج ولصبالا،صبهصسوالصص8یاصهاانصع  صیکصرقایصصصص08ع  صص

ع   .ص71
صصصص

صپذیشصاست؟صخ هایصزیشصبیکصازصگزیههشصک امب

1)
  

 2)
  

 3)
  

 4) 
   

هاصاها تیصص،ص رصک امصگزیههص ق قاًصارقامصمشبوطصبهصناا هاصناای ص ا  صد  صاست؟ص)تشت بصارقامص رصگزیهه73وصصصص72هایصصسوال رصص

 .(صن ار 

  .ص72

ص
1) 0-1-5-6 2 )2-3-4-1 3 )0-2-7-8 4 )9-1-0-2 

  .ص73

ص
1 )3-3-6-1 2 )7-4-3-4 3 )9-8-7-6 4 )4-4-3-1 
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صحاحلصعبارتصزیشصک امصاست؟ص .ص74

ص
1 )870 2 )760 3 )670 4 )780 

 توانصقشارص ا ؟ک امصگزیههصراصمیصصسوالباصتوجهصبهصاطلاعاتصج ول،ص رصالگویصزیشصبهصجایصعلامتصص .ص75

ص

1)
  

  2)
  

 

3)
  

  4)
  

 

تقس مصصص صباق اان  .ص76
صصص

بش
صصص

صک امصاست؟

1 )7 2 )5 3 )9 4 )8 

ربعِصخاسِصثلثصع   .ص77
صصص

ص؟ک امصاست

1)
  

   2)
   

3)
  

  4)
   

صاست؟صص25ع  صصک امصگزیههصصحاحلصص .ص78

1)
  

  2)
  

 

3)
  

 4)
  

 

 است؟بشابشصباصک امصگزیههصصصصصصحاحلصعبارت .ص79

1 )188 2 )198 3 )881 4 )488 

 .ص80
صص

صدو ؟صچق رصمیصصع  صصصبشابشِ

1 )280 2 )282 3 )822 4 )49 

اختلافص وصع   .ص81
صصصص

و
صصصص

پسصع  صحاحلصرا،صسآوریم ستصمیصصراصبه
صصصص

که م،صحاحلصبشابشصمی

صچق رصاست؟صص

1 )649 2 )9218 3 )1298 4 )1829 



 
 

4 

 

کهص رصاینصپژوه صدشکتصصصگانیکهه دشکتآمارصص،هاص انشگا ص.صنامصهایصکشورصانجامصد یکصپژوه صعلایص رصتع ا یصازص انشگا 

 بهصدشحصزیشصاست:صوصتع ا صنظشاتصموافقصوصمخالفصباصموضوعصپژوه صصان کش  

صنامص انشگا ص
ا صکلصتع 

صگانصکهه دشکت
صمقطعصتحص لیص

تع ا ص انشجویانصبهص

صتفک کصمقطع

صتصجهس 
صمخالفصصوافقصمص

صزنصصمش 

ص100صشگا صتاشانصن ا

صکاردهاسی

صکاردهاسیصارد 

ص کتشی

ص50

ص30

ص20

ص20

ص5

ص8

ص30

ص25

ص12

ص40ص60

 انشگا ص

صکش ستان
ص90

صکاردهاسی

صکاردهاسیصارد 

ص کتشی

ص45

ص30

ص15

ص30

ص10

ص10

ص15

ص20

ص5

ص45ص45

 انشگا ص

صها ان
ص60

صکاردهاسی

صارد صصکاردهاسی

ص کتشی

ص30

ص20

ص10

ص15

ص5

ص5

ص15

ص15

ص5

ص35ص25

 انشگا ص

صاحفاان
ص120

صکاردهاسی

صکاردهاسیصارد 

ص کتشی

ص60

ص40

ص20

ص25

ص15

ص10

ص35

ص25

ص10

ص50ص70

 انشگا ص

صمازن ران
ص30

صکاردهاسی

صکاردهاسیصارد 

ص کتشی

ص15

ص10

ص5

ص7

ص6

ص3

ص8

ص4

ص2

ص10ص20

ص.پاس ص ه  صص86تاصصصص82صصهایسوال،صبهصصبالاصباصتوجهصبهصج ولصص

صکهه گانصاینصپژوه صکهص انشجویص ور صکاردهاسیصارد ص رص انشگا صکش ستانصهسته ،صچه صنفشصاست؟صتع ا صدشکت .ص82

1 )90 2 )50 3 )30 4 )20 

ص؟استه  ص رصاینصپژوه صچه صنفشصکهتع ا ص انشجویانصزنصدشکت .ص83

1 )206 2 )196 3 )216 4 )226 

صکهه گانصباصنظشصمخالفصاست؟کهه گانصباصنظشصموافقص وصبشابشصدشکت رصک امص انشگا صتع ا صدشکت .ص84

 کردستان ( دانشگاه 4 ( دانشگاه تهران3 ( دانشگاه مازندران 2 نشگاه همدان ( دا1

صپذیشصاست؟صبخ صص4صصع  کهه گانصمش صچه صمقطعصتحص لیصبشصصتع ا صدشکت .ص85

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

صصیانصزنصتشصازصتع ا ص انشجوکهه  صمقطعصتحص لیصکاردهاسیصارد ص انشگا صاحفاانصچه صنفشصب  دشکتصصیانتع ا ص انشجو .ص86

صاست؟صتاشان ور صکاردهاسیص انشگا صص رصصکهه  صصدشکت

1 )40 2 )30 3 )70 4 )10 

ص
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صان .صهایصزیش،صبهصتشت بصرویصداشصتاشانصوصرنگصسبزصقشارصگشفتهعقشبهصمشبوطصبهص وصچشخه  ص)الف(صوص)ب(صمطابقصدکل

ص
صاست:صصحورتصزیشهاصبهصصحشکتصچشخه  هاصثابتصهسته صوصصعقشبه

ص ه .صصانجامصمیصصهایصساعتعقشبهحشکتصصحشکتص رصخلافصجاتصصصص3صص،صثان هصص5هشصصبع صازصصچشخه  ص)الف(

ص ه .انجامصمیصصهایصساعتعقشبهحشکتصصحشکتص رصجاتصصصص2صص،صثان هصصص4هشصصبع صازصصب(صصچشخه  ص)

صصرویصآنصقشارصگشفته،صنبای صداارشصدو .صصعقشبهص،صداشصیاصرنگیصکهصصهایصچشخه   قتصکه  صههگامصداارشصحشکت

صپاس ص ه  :صص91تاصصصص87هایصصسوالباصتوجهصبهصاینصتوض حاتصبهصص

صگ شن ؟ص)ب(صبهصتشت بصرویصک امصداشصوصرنگصقشارصمیهایص)الف(صوصص رصثان هصپهجمصچشخه   .ص87

 قرمز  - ( کاشان 2  سفید  -( کرمانشاه  1

 سفید  -  قزوین( 4  قرمز  -( کرمانشاه  3

صگ شن ؟هایص)الف(صوص)ب(صبهصتشت بصرویصک امصداشصوصرنگصقشارصمی رصثان هص واز همصچشخه   .ص88

 قرمز  -( مشهد  2  آبی  -  ( مشهد1

 آبی  -  کاشان ( 4  قرمز  -  ( کاشان 3

صگ شن ؟یص)الف(صوص)ب(صبهصتشت بصرویصداشصسهه جصوصرنگصقشمزصقشارصمیهاثان هصچشخه  ک امصص رصص .ص89

 ( پانزدهم 2  ( چهاردهم 1

 ( هفدهم 4  ( شانزدهم  3

صگ ش صکهص وصحشفصتکشاریص ار ؟صچشخه  ص)الف(صرویصداشیصقشارصمیصصثان هک امصص رصص .ص90

 هفتم ( بیست و 2  ششم ( بیست و 1

 3و  2، 1های گزینه( 4  هشتم ( بیست و 3

اکهونصصکهه ،صچشخ صمیحشکت(صص2) رصهشصمشحلهصصصمشحلهصص10حشکت(صوصچشخه  ص)ب(صصص3) رصهشصمشحلهصصمشحلهصصص5چشخه  ص)الف(ص .ص91

صگ شن ؟صهایص)الف(صوص)ب(صبهصتشت بصرویصک امصداشصوصرنگصقشارصمیچشخه  ص

 سبز  -( مشهد  2  آبی  -( مشهد  1

 آبی  -  ( بندرعباس 4  سبز  - ( بندرعباس 3

ص

ص
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  ار ؟صصصصتشیصکمک امصگزیههصباصبق هصدباهتصصصص101تاصصصص92هایصصسوال رصص

ص .ص92

1)

  

 

2)

  

 

3)

  

 

4)

  

 

ص .ص93

1)

  

 

2)

  

 

3)

  

 

4)
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ص .ص94

 ج گ  5 6ب  =  4 و ی 3( ن 2  ج گ  6 5ب  =  4 و ی 3( ن 1

 ج گ  6 5ب  =  4 و ی 3( ن 4  ج گ  6 5ب  =  4 و ی 3( ن 3

ص .ص95

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

ص .ص96

1  )  2  ) 

3  )  4  ) 

ص .ص97

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)
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ص .ص98

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

ص .ص99

1)

  

 

2)

  

 

3)

  

 

4)

  

 

ص .ص100

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)
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ص .ص101

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

ص؟صصراصنشانص ه توان صهاانصساعتصساتصچپصصمیصها،گزیههصصیکصازصص،صمشخصصکه  صک امص106تاصصص102هایصصسوال رصص

تشخ صصساعتص رستصنهصتهااصبهصعقشبهصثان اًصبشایصصنودتهصنش  صباده ،صصماکنصاستصصاع ا صصازصصبشخیصصتوجهص ادتهصباد  صکهصاولاًصص

صبلکهصبهصمحلصقشارگ شیصاع ا صن زصتوجهصکه  .صصص،صساعت

ص .ص102

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

   
 

ص .ص103

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 



 
 

10 

 

ص .ص104

1)

  

  2)

  

 

3)

    

4)

  

 

ص .ص105

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

صصص .ص106

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)
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ص:باصتوجهصبهصچاارصعالگشصزیشصپاس ص ه  صص112تاصصص107صصهایصسوالبهصص

 که .صخو شصضشبصمیصص ر  صراصصهشصعصصصصعالگشصص-ص1

 که .صم انگ نص وصع  صراصحسابصمیصصصصعالگشصصص-ص2

صصصعالگشصص-ص3
صص

 که .ص  صراصپهجصبشابشصمیهشصع

صعالگشصص-ص4
صصص

صکه .واح صازصع  صکمصمیصص5

ص .ص107
ص6=?

1 )30 2 )31 3 )32 4 )33 

ص .ص108
?=11 ص12

1  )
120
2

 2  )
11
2

 3  )
23
2

 4  )
115
2

 

ص .ص109
ص5=?

1 )10 2 )15 3 )20 4 )25 

  .ص110

?=7 ص11

1 )100 2 )128 3 )142 4 )186 

  .ص111

?=212 ص1055

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

ص .ص112

? = ص100

1 )5 2) 10 3) 12 4 )3 

م انیصج ولصکمصکش  ،صسپسصآنصراص وصبشابشصکه  صوص رصجایصخالیصساتصص،ص وصواح صازصع  صص117تاصصصص113هایصصسوال رصهشصک امصازصص

هاصوصج ولصراستصآنصقشارص ه  .صسپسصع  صم انیصج ولصراصسهصبشابشصکه  صوص رصجایصخالیصساتصچپصآنصقشارص ه  .صاگشصگزیهه

صگ شن ؟ص رصجاهایصخالیصبهصتشت بصک امصاع ا صقشارصمیصص،صراصازصچپصبهصراستصبخوان مص

ص .ص113

6 3 ص1

1 )9  - 2 2 )9  - 11 3 )2  - 9 4 )11  - 9 

ص .ص114

1 5 ص7

1 )4  - 10 2 )15  - 6 3 )6  - 15 4 )10  - 4 
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ص .ص115

9 7 ص1

1 )21  - 10 2 )16  - 11 3 )11  - 16 4 )10  - 21 

ص .ص116

6 10 ص9

1 )33  - 9 2 )16  - 30 3 )16  - 9 4 )30  - 16 

ص .ص117

3 6 ص1

1 )2 - 4 2 )8 - 8 3 )18  - 4 4) 8  - 18 

 ستصآم  ص،صاگشصارقامصع  هایص ا  صد  صازصبزرگصبهصکوچکصوصازصراستصبهصچپصمشتبصدون ،ص رصع  صبهص120تاصص118هایصسوال رص

هاصصهایصتکشاریصراصبهصتع ا صتکشارصآنرقمچق رصخواه صبو ؟ص)ب نصسوم نصرقمصازصساتصراستصوص وم نصرقمصازصساتصچپصاختلافص

ص رصنظشصبگ شی .(

ص671138 .ص118

1 )4 2 )3 3 )5 4) 2 

ص593468 .ص119

 2( 4 3( 3 صفر ( 2 1( 1

ص379072 .ص120

 5( 4 صفر ( 3 1( 2 2( 1

  وستانصعزیز!صخ اصقوتص...ص



تاریخ برگزاري

پنجشنبه
1403/01/30

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز می باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونی از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براي تمامی اشخاص، شرعاً حرام است.

Lorem ipsum

Lorem ipsum

آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان - مرحلۀ 1

ویژة پایه ششم
شبیه ساز

آزمون

تیزهوشان

 ویراستاران طراحانمسئول درسدرس

هوش و استعداد تحلیلی
(دفترچۀ شمارة یک و دو)

پاسخنامه

سما خادمان

مدیر آزمون: دکتر رسول خنجري

ناظر محتوا: سعید هادیان - نیما نام آوري

یسري آزادي - سالار حسن زاده
صابر دلاوري - رویا ذوقی

فرهاد سعیدي - کریم کریمی
محمد کنفچیان - عاطفه مافی
احمد منصوري - نیما نام آوري

سجاد نجفی

مهدي اشرفی- صبا باقري
زهرا عزیزي
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یک از  ، کدام  در ترتیب جدیدحرف    هفدهمین  چپِحرف در سمتِ    چهاردهمینیم،  سبنوی  اولبه    آخراز  راست به چپ و  از    را  ی فارسیاگر حروف الفبا . 1

 است؟ حروف زیر

 ل  (4 ب  (3 ی  (2 پ  (1

 

  
 داریم:بنویسیم،  اول  به    آخراز  راست به چپ و  را از    ی فارسیالفبا اگر حروف  

 ا   ب س ژ ز ر ذ د خ ح چ ج ث ت پ   شو ن م ل گ ک ق ف غ ع ظ ط ض ص    ی ه

 »ب« خواهد بود.   ، حرفچپ آن  مین حرف در سمتِه»ش« و چهاردحرف    ،راست   از سمتِهفدهمین حرف  در این صورت  

 

 

 
 ، بیشتر از نیمه اول باشد؟ی فارسیآن در نیمه دوم جدول حروف الفبادارد که تعداد حروف  وجود واژهچند ،  زیرهای در میان واژه . 2

 »شبانه، کوهان، صنعتی، عروسک، سشوار، فریبا، محجوب، غریبه« 

 پنج ( 4 چهار  (3 سه ( 2 دو (1

 ( ترتیب الفبایی  – هوش کلامی و درک مطلب )    3پاسخ: گزینه   

 
جمع   14را با    17خواهیم،  یافت. به این صورت که چون چهاردهمین حرف بعد از هفدهمین حرف را می توان پاسخ را  نیز می   تر اما خلاقانه با یک روش ساده 

 پاسخ ما خواهد بود.  ،ترتیب جدید یا دومین حرف از ابتدای حروف الفبا در ویکمین حرف از آخرکنیم؛ به این ترتیب سی می 

 
 ها بهتره به صورت عکس عمل کنین و مراحل گفته شده در صورت سوال رو از آخر به اول در نظر بگیرین. در این تیپ سوال 

 زنجیره حروف یا اعداد(  –)هوش کلامی و درک مطلب    3پاسخ: گزینه  

 دوستان عزیز! سلام 

 ساز تیزهوشان ماز خوش آمدید.های جامع شبیه به اولین مرحله از آزمون

در این   استرس و اضطرابدهند. مدیریت  را مورد سنجش قرار می  شما  هوش و استعداد تحلیلی،  اول آزمون  های دفترچه ال وس

شود. ، زیرا آزمون نمره منفی دارد و به ازای هر پاسخ غلط، یک نمره منفی برای داوطلب در نظر گرفته میدفترچه بسیار مهم است

ندهید. همچنین  توصیه می پاسخی  به آن  دارید،  پاسخ یک سوال شک  درستی  در  اگر  میکنیم  زمان پیشنهاد  به  کنیم حواستان 

ال  ودادن به هر سزیرا برای پاسخ   ،ها را داشته باشیدالودادن به همه سشد تا زمان کافی برای پاسخبا  الوشده برای هر سصرف

 ثانیه زمان دارید!  75حداکثر  

  و   هوش  نوع  سختی،  درجه   سوال،  هر  برای  پاسخنامه   در  تحلیلی،  استعداد  و  هوش  سوالات  و  آزمون  روند  با  شما  بیشتر  آشنایی  برای

 :ایمکرده مشخص  را  سنجش  مورد  تیپ

سوالات آسان   
   

سوالات متوسط 
 

سوالات دشوار   
 

های ایم، همچنین دامهای پر تکرار آزمون تیزهوشان هستند، درسنامه مختصری بیان کردهدر سوالاتی که مربوط به تیپهمچنین  

تست در  که  مهمی  نکات  یا  سوالات  بعضی  می  زدن آموزشی  کمک  شما  و به  که«  باشین  داشته  »توجه  عناوین  تحت  را  کنند 

 ها برای تسلط بیشتر شما بر مباحث هوش و استعداد تحلیلی بسیار مفید است.ایم. توجه به این بخش»مشاورنامه« آورده



 
 

2 

 

 

 

 

  
ای که سه حرف  پس هر واژه حرفی هستند، های داده شده پنج . همه واژه تایی تقسیم کرد 16توان آن را به دو نیمه حرف دارد و می  32دانیم که جدول الفبا می 

 » ص ض ط ظ ع غ ف ق ک گ ل م ن و هـ ی«   باشند، باید شمرده شوند؛ یعنی حروف به بعد را در جدول حروف الفبا داشته    17یا بیشتر از سه حرف آن، شماره  

 . باید شمرده شوند

بیش از نیمی از حروف در نیمه دوم جدول حروف الفبا   ،( ـ)غ، ی، ه غریبه )ع، و، ک( / عروسک)ص، ن، ع، ی( /  صنعتی، ن( / ـ)ک، و، ه کوهاندر کلمات 

 ( درست است. 3)  پس گزینه  ،این ویژگی برقرار نیست)م، و(    محجوب ( /  یفریبا )ف،    /  )و(  سشوار  / (  ـ)ن، ه  شبانهدر کلمات  اما    هستند

 
چپ   سومین حرف از سمتِ  راستِ  مرتب کنیم، کدام حرف در سمتِ  ی فارسی»عملکرد انعکاسی« را به ترتیب حروف الفبا  هاگر حروف مربوط به کلم . 3

 قرار دارد؟ )تکرار حروف مجاز نیست.(

 ( ی 4 ( ل 3 ( و 2 ( گ 1

 
 

  
 موردنظر و با حذف حروف تکراری داریم:  هبا توجه به کلم

 ی  س  ن ا  د ر ک ل  م ع

 به ترتیب حروف الفبا: 

 ­ ک ع س  ر د ا 


Oa Sµw pH ¸Ã¶¼w

 ی  ن ³

 

 
 گیرد؟ ، کدام گزینه قرار میسوالعلامت  به جای 5و  4های سوالدر هر کدام از 

 ؟  ، ؟  ، ط  ، ض  ، ز ، ؟  ، ذ  ، خ ، ح  ، ج  ، ؟ ، ا . 4

 ن   ،ف ،د ، ب( 4 ظ  ،ض  ،د ، ( ت3 غ  ، ظ ،ر ، ( ب2 ک  ، ق ،ژ ، ( پ1

 الگویابی( –)هوش کلامی و درک مطلب  2پاسخ: گزینه   

 
 ها، شرط حذف حروف تکراری که در صورت سوال گفته شده، خیلی مهمه! در این تیپ سوال 

 ترکیب زنجیره حروف و ترتیب الفبایی(  –)هوش کلامی و درک مطلب    3پاسخ: گزینه  

 چشم   به  هم  دیگر  مباحث   به  مربوط  مسائل  در  ترکیبی   صورتبه   گاهی   بلکه  دارند،  مستقلی  و  مستقیم  هایدر آزمون تیزهوشان سوال  تنها  نه  الفبایی  هایسوال
 الفبای فارسی   حروف  است   ها بهترآن   حل  برای  که  هستند  ایساده  هایسوال  معمولاا   نباشید زیرا  قسمت   این  هایسوال  از   بعضی  بودن   طولانی  نگران .  خورندمی 

 است:   شده مشخص الفبا در حرف هر جایگاه زیر جدول در .کنیم پیگیری را سوال خواسته  مرحله مرحله و بنویسیم را

 ح چ ج ث  ت  پ  ب  ا
1 2 3 4 5 6 7 8 
 ش س ژ ز  ر  ذ د خ
9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف  غ  ع  ظ ط ض ص
17 18 19 20 21 22 23 24 
 ی ـه و ن  م ل گ ک
25 26 27 28 29 30 31 32 
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ج« (  ، )حروف »ب نقطهو دو حرف تک حرف »ا«( شروع از  ) نقطه یک حرف بی راست به چپ به ترتیبالگوی مشخصی وجود دارد؛ از  داده شده،  بین حروف

 :کرار شده استت  تا انتهاداریم و این الگو  

 غ  ،ظ  ،ط  ،ض  ،ز  ،ر  ،ذ  ،خ  ،ح  ،ج  ،ب   ،ا

 

 
 بسط، جطف، دفل، ؟  . 5

 ژله  (4 زگم  (3 خصن  (2 رنو  (1

 

  
 برقرار است:   ها آن الگوی زیر بین حروف  ی سه حرفی داده شده  هاواژه در هر کدام از   

 حرف سوم  حرف دوم  حرف اول  

 4جایگاه حرف دوم در جدول حروف الفبا +   13جایگاه حرف اول در جدول حروف الفبا +  

 : ( برقرار است4گزینه )این الگو فقط بین حروف واژه »ژله« در  

 (14ژ )
 

13 + 
 ( 27ل )

 

4 + 
 (31)  ـه

 :اند. این الگو با همین ترتیب ادامه یافته استو حروف واژه دوم را ساخته   شماره جلو رفته است  4،  واژه اول  هر کدام از حروف 

 (2)ب  
 

 ( 6)  ج +4
 

 (10)د   +4
 

 (14ژ ) +4

 ( 27)ل   +4 (23)ف   +4 ( 19)  ط +4 ( 15)س  

 (31هـ ) +4 ( 27)ل   +4 (23)  ف +4 ( 19)ط  

 

 

 

  به   پاسخ  در  حرف،  هر  جایگاه  و   الفبا  حروف  ترتیب  ستنوند  برعلاوه  گاهی.  نیست  کافی  هااون  هاینقطه  تعداد  یا  الفبا  حروف  ترتیب  نستنود  همیشه

 .نبرسی نهایی  پاسخ به تونیدمی ،حرف هر انتخاب الگوی کردن پیدا با ن وبگیری کمک هم ریاضیات از باید هاتست بعضی

 
 و عددهای معادل هر حرف رو حفظ کنین!  ی فارسییک بار برای همیشه جدول حروف الفبا 

 ح چ ج ث  ت  پ  ب  ا
1 2 3 4 5 6 7 8 
 ش س ژ ز  ر  ذ د خ
9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف  غ  ع  ظ ط ض ص
17 18 19 20 21 22 23 24 
 ی ـه و ن  م ل گ ک
25 26 27 28 29 30 31 32 

 

 الگویابی(  –)ترکیب هوش کلامی و درک مطلب و هوش ریاضی  4گزینه  پاسخ:  

  
نقطه  نقطه یا تک تونیم هر حرف بی علاوه بر الگوی داده شده، ترتیب حروف الفبای فارسی هم در این سوال مهمه و نمی

 ( هم همینه! 4دلخواهی رو در نظر بگیریم. علت نادرستی گزینه ) 
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 ؟ .................... ال«، مانند ارتباط »بسزا« است با رابطه کلامی »فرتوت« با »کهنس . 6 

 ارجمندی  (4 ارزشمند  (3 فراوان  (2 حیات  (1

 

 

  
 .به دنبال مترادف واژه »بسزا« باشیم  هابین گزینه  معنی هستند؛ پس بایددو واژه »فرتوت« و »کهنسال« مترادف و هم

 شایستهو    سزاوار : مهم، خطیر، ارزشمند، اثرگذار، شایان، درخور،«بسزامعنای واژه »

 
 ؟.................... »فرجام« با »پیامد«، مانند ارتباط »ابر« است با  رابطه مفهومی . 7

 باران  (4 سحاب  (3 کمان رنگین (2 پاییز  (1

 

  
 هر فرجامی )پایان و سرانجامی( معمولاً پیامدی به همراه دارد و هر ابری معمولاً باران به همراه دارد. 

 

 

 
 ؟شودمینساخته ای با معنای مشابه واژه کدام گزینه حروف همهترکیب از « ساخت؛ پیشگاهمعنی »همای توان واژه« میر ح و ضاز ترکیب حروف » . 8

 ر ت هـ ف ق  (4 ا ر د   ـگ ه (3 ر م ض ح  (2 س ن ا ا ت  (1

 

  
ها  هایی که از ترکیب حروف هر کدام از گزینهواژه را ساخت. حال  است، «  پیشگاه یا درگاهمعنی »که هم «حضور» توان واژه « میر ح و ضاز ترکیب حروف »

 .آوریممی   به دسترا  شوند  ساخته می 

  
آستان  

 محضر  

 درگاه  

 تفرقه    

 ( ساخت کلمات معنادار  – مطلب هوش کلامی و درک  )  4گزینه  پاسخ:  

 . هکنمی  جلب  شخود  به  ور  الوس  طراحان  نظر  هرساله  معمولاً  وه  واژگان  شناخت  مبحث  از   مهمی  قسمت   ،واژه  یک  یو متضادها  هامترادف  شناخت

 ن! نکنی غفلت مبحث  این کامل مطالعه  از پس

  
 الوس  صورت  در  اینکه  ضمن  نست؛ود  درست   گزینه  ور(  ابر   معنای  به)   سحاب  شهنمی  پس  نیستن؛  معنیهم  پیامد  و  فرجام

 . باشیم داشته توجه هم  هااون  نسبت  یا ارتباط نوع به باید لغات  معنای برعلاوه  یعنی بگیریم؛  نظر در ور هاواژه  مفهومی  رابطه که شده تأکید
 

 (شناخت واژگان  –)هوش کلامی و درک مطلب  4گزینه  پاسخ:  

 عبارات،  ،کلمات  پیداکردن   و  کلمات  معنی  دانستن  به  مربوط  بخش،  این  هایسوال  انواع  از  یکی.  است   کلامی  هوش  از  مهمی  مبحث   واژگان،  شناخت   مبحث 
 دانستن  با  فقط  و  است   نظر  مد  هاواژه   معنایی  ارتباط  صرفا  سوال  این  مانند  گاهی.  است   سوال  عبارت داده شده دریا متضاد با    مترادف  هایالمثل ضرب   و  ابیات
 . کنید انتخاب را درست  گزینه توانیدمی  راحتی  به لغت  معنی

 (شناخت واژگان  –)هوش کلامی و درک مطلب  3گزینه پاسخ:  
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 . شودمی نساخته    «حضور»  معنای مشابه واژهای با  واژه (  4گزینه )  با ترکیب حروف  بنابراین 

 

 
 دهد:دهیم، طبق یکی از قوانین زیر آن را تغییر مییک ماشین ورودی و خروجی داریم که هر عددی به آن می . 9

 کند. واحد اضافه می 16الف( عدد را نصف کرده و به عدد حاصل 

به عدد   را نصف می  2ب(  اضافه کرده و سپس حاصل  و مجدداً  ب  هکند. در مرحلواحد  اضافه کرده  به آن یک واحد  باشد،  فرد  ایجاد شده  اگر عدد  عد 

 کند. حاصل را نصف می

 کند. ج( اگر عدد ورودی فرد باشد، یک واحد از آن کم کرده و سپس آن را نصف می

 خروجی این ماشین کدام است؟  مقدار دهیم، مجموع حداقل و حداکثررا درون ماشین قرار  280حال اگر عدد 

1 )386 2 )452 3 )227 4 )438 

 

 

  
 : سوالحل این  سراغبریم   ،درسنامه  توجه بهبا 

 :( قرار دهیمب)و    (الف)  قوانینرا در    280باید عدد    سوالشود. بنابراین برای پاسخ به این  روی آن انجام نمی  )ج(عمل    ،عددی زوج است  280چون  

 =  + =280 2 140 140 16  )الف   156


 + = ⎯⎯→
2141 1 142 )عدد فرد است(   71

+ = ⎯⎯→
2280 2 282  )ب   141

+   و مجموع این دو مقدار برابر است با:  است  156و حداکثر مقدار خروجی برابر    71پس حداقل مقدار خروجی برابر   =156 71 227 

 
 به  تبدیل  را  هاآن   تا  است  کرده  پردازش  مرحله  چهار   در  را  اعداد  ماشین،   این.  شد  داده  است،   آمده  ورودی  ردیف  در  که  زیر  اعداد  زنجیره  اعداد،   ماشین   یک  به

 .دهید پاسخ 11 و 10 هایسوال به و دهید قرار توجه مورد  دقت با را مرحله هر در گرفتهصورت هایپردازش. کند نهایی زنجیره

 ورودی  32 - 24 - 50 - 31 - 72 - 928

 1مرحله  16 - 12 - 25 - 5/15 - 36 - 464

 2مرحله  23 - 19 - 32 - 5/22 - 43 - 471

 3مرحله  464 - 36 - 25 - 16 - 5/15 - 12

 4مرحله  32 - 91 - 32 - 5/22 – 34 - 174

 پردازیم: ها میبه اختصار به توضیح آن  شوند کههای ورودی و خروجی به چند دسته تقسیم می ماشین 
 یلی صهای تفدسته اول: ماشین 

 خواهند. داده اولیه خاصی را از شما میشود، سپس خروجی ماشین با ها متنی از عملکرد ماشین داده می در این ماشین 
 های رفتاری )عملیاتی(ماشین دسته دوم: 

 خواهند. ورودی خاصی را از شما می شود، سپس خروجی ماشین با الگو به شما داده می  یایک شکل    داخلها عملیات روی اعداد در این دسته از ماشین 
 های پردازش : ماشین سوم دسته

 ها موارد زیر اهمیت دارند: ماشین توانند متفاوت باشند. در این مختلفی دارند و در مراحل مختلف می ها عملکردهای این ماشین 
 ( استفاده از الگوهای عددی 4 ( چهار عمل اصلی روی اعداد 3 جایی ارقام ( جابه 2 جایی اعداد ( جابه 1

 مربع خودش(  ( مربع عدد )ضرب عدد در خودش( و مکعب عدد )ضرب یک عدد در5

 های ورودی و خروجی( ماشین  –)هوش ریاضی  3گزینه پاسخ:  

  توجه .  نبسازی  معنادار  ای کلمه  حروف،  این  کردن  مرتب  با  شما باید  و  هش می  داده  شما  به  ریخته  هم  به  و  نامرتب  حروف  تعدادی   تیپ   این   هایالوس  در

همچنین صورت سوال رو به دقت بخونین. گاهی از شما کلمه ساخته  .نکنی استفاده   حرف هر از  تونیدمی بار  فقط یه  کلمه هر ساخت برای که نباشی داشته

 خواهند، گاهی مترادف اون رو، گاهی متضاد اون رو و ... شده رو می
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 کدام گزینه خواهد بود؟  4باشد، مرحله  270  – 64 - 128 - 55 - 629  - 72صورت ای بهاگر ورودی زنجیره . 10 

1 )43  - 5/321 - 5/34 - 71 - 39 -  142 2 )34  - 5/321 - 5/34 - 17 - 93 -  142 

3 )5/34 - 39 - 43 - 71 - 142 - 5 /321 4 )43  - 5/321 - 5/34 - 17 - 93 –  241 

 

  
 صورت زیر هستند:به پردازش ماشین اعداد  مراحل  

 مرحله  عملیات  270  -  64  -  128  - 55  -  629  -  72

 1مرحله   شوند. می  2اعداد ورودی تقسیم بر   135 -  32  -  64  -  5/27  -  5/314  -  36

 2مرحله   شوند. میجمع    7  بااعداد مرحله اول   142 - 39  - 71  - 5/34  - 5/321  -  43

 3مرحله   شوند. اعداد مرحله اول از بزرگ به کوچک و از چپ به راست مرتب می  314/ 5  -  135  -  64  -  36  - 32  -  5/27

34 - 5/321  -  5/34 - 17 - 93  -  142 
 ، شوندفقط اعداد صحیح فرد مرحله دوم مقلوب می

 شود. ها برعکس می یعنی جای ارقام آن   
 4مرحله  

کنید. در نهایت عددهای صحیح فرد را مقلوب کنید و بقیه عددها بدون  جمع  7 باو سپس   2تقسیم بر  ابتدا داده شده را ورودیاعداد باید با این توضیحات 
 شود. حاصل می   (2)گزینه  مانند. بنابراین  تغییر باقی می

 
 کدام گزینه خواهد بود؟  ورودی این ماشین ، صورت زیر باشدهای بزنجیره 2اگر مرحله  . 11

 2مرحله  651 – 83 - 29 - 370 - 11 - 941

1 )934  - 4  - 363 - 22 - 76 - 644  2 )4 - 22  - 76  - 363 - 644 - 934 

3 )980  - 19  - 360 - 52 - 98 - 680 4 )1868 - 8 - 726 - 44 - 152 – 1288 

 

  
 اعمال کنیم: اعداد داده شده    رویدوم و اول را    هایعکس عملیات مرحله  به ترتیب،  کافی است  سوال قبل  توضیحات  توجه بهبا  

 ورودی  عملیات  عکس عملیات  1288 - 152 - 44 - 726 - 8 - 1868

 1  مرحله .شوندمی  2  بر  تقسیم  ورودی  اعداد کنیم. ضرب می  2آمده را در    به دستاعداد   644  -  76  - 22  -  363  - 4  -  934

 2  مرحله .شوندمیجمع    7با    اول  مرحله  اعداد کنیم.میواحد کم    7اعداد داده شده  از   651  -  83 - 29 - 370 - 11 - 941

 
جدول ارزشیدر  زیر،  می  عددی  های  داده  نسبت  مختلف  حروف  باشد.  شودبه  داشته  متفاوت  ارزش  دو  است  ممکن  حرف  یک  ارزش  و  کمک  این  به  ها 

( و در جدول سمت چپ برابر با  2+1) 3 برابر با مثال ارزش حرف )الف( در جدول سمت راست برای آیند.می به دستها عملگرهای گوشه بالا سمت چپ جدول

6 (2  ها را از راست به چپ بخوانید.( پاسخ دهید. )گزینه 13 و 12 هایسوالهای زیر، به با توجه به جدولاست.  (3

2 1 0 + 

 

4 3 2  
 2 ک لفا ت 0 ب ج ن 

 3 ث ع م 1 غ ش ت

 4 ش ی ج 2 س لفا ص

 »شجاعت« کدام است؟  هارزش کلم . 12

1 )2 ،0 ،8 ،9 ،12 2 )1 ،1 ،9 ،6 ،12 3 )8 ،16 ،6 ،9 ،3 4 )8 ،16 ،3 ،5 ،3 

 ( کدگذاری – منطقی)هوش  3گزینه پاسخ:   

 های ورودی و خروجی( ماشین  –)هوش ریاضی  4گزینه  پاسخ:  

 های ورودی و خروجی( ماشین  –)هوش ریاضی  2گزینه پاسخ:  
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سمت  جدول  و با توجه به    2ضرب است. ارزش حرف »ش« با توجه به جدول سمت راست    ،جدول سمت چپ عملگر  جمع و    ،جدول سمت راستعملگر  

 ((2)رد گزینه )است.    8چپ  

 ((1)رد گزینه )  است.  16و با توجه به جدول سمت چپ    1ارزش حرف »ج« با توجه به جدول سمت راست  

 است.   6توجه به جدول سمت چپ    و با  3« با توجه به جدول سمت راست  لفارزش حرف »ا

 (( 4)رد گزینه )  است.  9ارزش حرف »ع« با توجه به جدول سمت چپ  

 است.    8و با توجه به جدول سمت چپ    3ارزش حرف »ت« با توجه به جدول سمت راست  

 ( باشد. 3گزینه )تواند معادل با  بنابراین ارزش کلمه »شجاعت« می 

 
 است؟ گزینه  کدام برای این حروف آمده به دستمرتب کنیم، ارزش  ی فارسیرا به ترتیب الفبا «آسمان آبی» عبارت حروف اگر . 13

1 )6، 3 ،6، 0 ،2 ،12 ،2 ،12 2 )6 ،6 ،6 ،0 ،16 ،3 ،4 ،2 3 )3 ،3 ،3 ،1 ،5 ،6  ،9 ،12 4) 3، 6 ،6 ،0 ،2 ،12 ،12 ،2 

 

  
 ب س م ن ی  ا ا ااگر حروف عبارت »آسمان آبی« را به ترتیب الفبا مرتب کنیم، داریم:  

 است.   6و با توجه به جدول سمت چپ    3« با توجه به جدول سمت راست  الفارزش حرف »

 ((3)رد گزینه )  است.صفر  « با توجه به جدول سمت راست  بارزش حرف »

 (( 2)رد گزینه )  است.  2ارزش حرف »س« با توجه به جدول سمت راست  

 است.   12ارزش حرف »م« با توجه به جدول سمت چپ  

 ((4)رد گزینه )  است.  2ارزش حرف »ن« با توجه به جدول سمت راست  

 ت. اس  12  چپ« با توجه به جدول سمت  یارزش حرف »

 ( باشد. 1تواند معادل با گزینه )بنابراین ارزش این حروف می 

 

 

 

از  مختلف   انواع   هسال  هر  و   هزیاد  قسمت  این  تو  هاسوال  تنوع  چون  و  نبپردازی  مسئله  اطلاعات   بررسی  و  مقایسه  به  دقت  با   باید  هاسوال  این  حل  برای ی 

 .نکنی حل تمرین زیاد  مبحث  این از که کنیممی توصیه داریم،ها رو در آزمون الوس

  
شه، اون رو به  ها یه حرف ممکنه چند ارزش متفاوت داشته باشه، پس وقتی در یه عبارت حرفی تکرار می در این تیپ سوال 

 تعداد تکرارش در نظر بگیرید. 
 

 ( کدگذاری – هوش منطقی)  1گزینه پاسخ:  

شود و گاهی با یک زبان فرضی با شما صحبت مسائل تیپ کدگذاری، تنوع زیادی دارند. گاهی کدها شامل اعداد و حروف هستند، گاهی از جدول استفاده می 
 کنند. می 

ها تعدادی حروف خانه   قیه دهی عددی به حروف داده شده است. یعنی در سطر و ستون اول آن تعدادی عدد و در بدر این سوال به شما یک جدول برای ارزش 
، × یا ÷ داده شود -شود. در این جدول ممکن است یک عملگر مثل +،  نوشته شده است و هر حرف با توجه به عددهای سطر و ستون مرتبط به آن کدگذاری می 

 ف برسید.  یا کلاا عملگری نباشد و از شما بخواهند فقط عددهای سطر و ستون را کنار هم بنویسید تا به ارزش هر حر 
های یکسانی داشته  توانند ارزش که دو یا چند حرف می های متفاوتی داشته باشد یا این تواند ارزش ها، یک حرف می همواره توجه داشته باشید که در این جدول

 باشند.  



 
 

8 

 

 

در صبح  جوراب . 14  را  هر جفت جوراب  روز حراجی،  یک  در  مجموع    12،000فروشی  در  و  فروخت  قیمت   720،000تومان  ظهر،  از  بعد  کرد.  فروش  تومان 

های صبح، جوراب فروخت. درآمد جوراب فروش در آن روز چند تومان بوده  ببرابر تعداد جورا   2تومان کاهش داد و    9000مانده را به  های باقیجوراب

  است؟ 

1 )1،800،000 2 )1،700،000 3 )1،750،000 4 )2،000،000 

 

 

  
=  =720000 12000  های فروخته شده در صبحتعداد جوراب 60

=  =60 2  های فروخته شده در عصر تعدادجوراب 120

تومان    =120 9000  فروش عصر 1080000

: + =720000 1080000  مجموع فروش 1800000

 

 
 ؟ توان قرار دادرا میحرف معادل با کدام گزینه  سوالعلامت  به جای . 15

 
1 )18 2) 17 3) 20 4) 19 

 

 

  
 :کنیمرا جایگزین می   ی داده شدهبا حروف الف  عددهای معادل با  از چپ به راست  سوالرای حل این  ب

 ف

(23) 

 

4+ 
 ط 

(19) 

 

4+ 
 س 

(15) 

 

4+ 
 ذ

(11) 

 

4+ 
 چ 

(7) 

 

4+ 
 پ

(3) 

 باشد. می  (4)، پاسخ گزینه  است  (ط) متعلق به حرف    19که عدد  با توجه به این 

 

 
 جدول حروف الفبا و عددهای معادل هر حرف رو حفظ کنین!  حتما باید هاال وسبرای حل این تیپ 

 ح چ ج ث  ت  پ  ب  ا
1 2 3 4 5 6 7 8 
 ش س ژ ز  ر  ذ د خ
9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف  غ  ع  ظ ط ض ص
17 18 19 20 21 22 23 24 
 ی ـه و ن  م ل گ ک
25 26 27 28 29 30 31 32 

 

 الگویابی(  –)ترکیب هوش کلامی و درک مطلب و هوش ریاضی  4گزینه  پاسخ:  

 
 .هباش ریال حواسمون  و تومان   مثل ییواحدها به بایدحتما  هاال وسبرای حل این تیپ 

 

 ! خورن؟ لقمه لقمهجوری میالمثل قدیمی هست که میگه: فیل رو چه یه ضرب 
به ها را  تر تقسیم و آن سنگین و پیچیده را به چند مسئله کوچک   ما یک مسئله   . در این راهبرد،، راهبرد زیرمسئله است در ریاضیات  های حل مسئله یکی از روش 

 در   تا  کندمی   کمک  بعدی  مسئلهزیر  حل  به  زیرمسئله   هر  حلچون    ،مباشی  داده  تشخیص  درست   را  هازیرمسئله   رتیب خیلی مهم است که ت  کنیم.می حل  ترتیب  
 م. برسی مسئله اصلی خواسته به نهایت 

 حل مسئله(  –)هوش ریاضی  1گزینه پاسخ:  
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شنبه گوید. آقای )ب( روزهای یکشنبه، دوشنبه و سه روزهای هفته راست می   ه شنبه و جمعه دروغگوست و در بقیآقای )الف( در روزهای چهارشنبه، پنج  . 16 

 ام.« امروز کدام روز هفته است؟ گوید. اگر امروز هم آقای )الف( و هم آقای )ب( بگویند: »من دیروز دروغ گفته دروغگوست و روزهای دیگر هفته راست می 

 ( چهارشنبه 4 شنبه ( سه3 ( یکشنبه 2 ( شنبه  1

 

 

  
 کنیم: ی مختلف را بررسی می هاحالت و سپس    نویسیماطلاعات داده شده را در جدول زیر می

 روزهای هفته  شنبه  یکشنبه  دوشنبه  شنبه سه  چهارشنبه  پنجشنبه  جمعه

 آقای )الف( راستگو  راستگو  راستگو  راستگو  دروغگو  دروغگو  دروغگو 

 آقای )ب(  راستگو  دروغگو  دروغگو  دروغگو  راستگو  راستگو  راستگو 

من دیروز   ویدبگ (ب)روز شنبه آقای  دپس امکان ندار ،دنگویمی راست  ر دوه (ب) و آقای   (الف) شنبه آقای چون کنیم امروز شنبه است. فرض می :  1حالت  

 ود. ش در نتیجه شنبه حذف می  ؛ پس امروز شنبه نیست،گو بوده  زند و روز جمعه هم راستفقط حرف راست می   (ب) چون روز شنبه آقای    ام،دروغ گفته

  در  (الف) آقای    دپس امکان ندار  ،و هم دیروز که شنبه بوده راست گفتهگوید  میهم امروز راست    (الف)کنیم امروز یکشنبه است. آقای  فرض می :  2حالت  

 !  ودشدر نتیجه یکشنبه هم حذف میام.«  هدروغ گفت»من دیروز  ویدروز یکشنبه بگ

 وند. ششنبه هم حذف می؛ پس دوشنبه و سه دگفته باش  ااین جمله ر  (الف) آقای    دامکان ندارشنبه هم مانند روز یکشنبه  روزهای دوشنبه و سه: 3حالت 

 گفتهو روز قبلش راست می او استگویی چون امروز روز دروغ  ،ا بگویداین جمله ر   تواندمی   (الف)یم سراغ چهارشنبه. در روز چهارشنبه آقای ورمی :  4حالت  

دروغ    (ب)   شنبه آقای، چون سه ا بگوید این جمله ر  اندتوهم می   (ب)ام. در روز چهارشنبه آقای  که من دیروز دروغ گفته  ویدگپس امروز به دروغ می   ،است 
 بله امروز چهارشنبه است.   ،پیدا شد  بالأخرهو این جمله دروغ نیست!    ویدگگفته و امروز راست می می

 

 
 گیرد؟ به جای علامت سوال کدام گزینه قرار می 18و  17های در سوال

17 .   

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 ها(تکمیل جدول شکل   –)هوش تصویری  3گزینه پاسخ:   

  
 ها هم راستگو بوده. چون در این روزها و روز قبل از آن   باشه؛   گفته   رو   جمله   این (  ب )   آقای   روزهای پنجشنبه و جمعه هم امکان نداره 

 

های  دونم براتون سوال پیش اومده حذف حالتمیهای نامطلوب استفاده کنیم. حالت حل مسئله به نام حذف    هایاز یکی از روشتوانیم  می   سوال  برای حل این

 گم: نامطلوب چیه؟! الان براتون می
ی ممکن مسئله  هاحالت   یتوانیم همه چند حالت خارج نیست. بنابراین می از  پاسخ  نیم  ادمی   امانیم  ادنمی   ار که پاسخ مسئلهبا این   ی ریاضیهادر مسئله گاهی  

 نادرست   هایحالت   حذف  با  یعنی  ،خوانی ندارند )یعنی سازگار نیستند( حذف کنیمکه با شرایط مسئله هم   هایی راها، حالت با بررسی تک تک آن نویسیم و  ب   را
 در نهایت به جواب درست برسیم.  و شویم نزدیک  آن  صحیح پاسخ به کم کم مسئله، یک

 کنیم. استفاده می  دارنظام  منطقی، از جدول نظم  یک با های ممکنحالت  همه  بندیدسته  و هاداده  و بررسیبرای انجام این کار 

 حل مسئله(  –)هوش ریاضی  4گزینه   پاسخ:  
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این   3یک جدول مربعی    سوالدر  است.    3 راست  در هر ردیف  داده شده  دایره از چپ به  به آن موقعیت  و خطوط متصل  اما رنگ  ها  ها یکسان است 

 آید: می   به دستخانه کناری آن    های خانه سمت راست از ترکیب رنگ دودایره 

 

 

18 .   

 

1)

  

  2)   

3)

  

  4)

   

 

 

شده در سوال( به دست آورید و با توجه به  شده را از راست به چپ یا برعکس )با توجه به جهت داده های داده های این تیپ، باید روند تغییرات شکل در سوال 
 ها به موارد زیر توجه کنید: کنید. برای به دست آوردن رابطه بین شکل آن بهترین گزینه برای تکمیل دنباله را انتخاب 

 ابتدا روند تغییرات را با توجه به محل علامت سوال مشخص کنید )از چپ به راست یا برعکس(.  •
 ها هستند. ترین تغییرات این سوالدوران و تقارن، مهم •
 کند. ها تغییر می شوند یا رنگ آن ضافه می ها حذف یا ا ها هم توجه کنید. گاهی اجزای شکل به اجزای شکل  •

 (هاشکل  دنباله تکمیل  –)هوش تصویری  4گزینه  پاسخ:  

2ها به شما یک جدول مربعیدر این تیپ سوال  3یا 2  حتیآن مجهول است و شما باید با توجه به روابط سطری، ستونی یا    شود که یک خانه داده می   3
را بیابید. برای حل سوال ای که می ها بگردید و بهترین گزینه قطری، در گزینه  ها، ساختار اشکال، های این تیپ به رنگ تواند به جای علامت سوال قرار بگیرد 

 تعداد اضلاع، محل قرارگیری هر جزء از اشکال و ... توجه کنید. همچنین تقارن یا دوران اشکال را هم در نظر بگیرید. 
 ها به موارد زیر توجه کنید: ای کشف روابط بین شکل بر

 ها در هر ردیف رخ داده، یا در هر ستون؟ ابتدا بررسی کنید که تغییرات شکل  •
 تغییرات از چپ به راست هستند یا برعکس؟  •
 ها توجه کنید.  های مشترک و غیرمشترک هر دو شکل متوالی و تغییرات آن به قسمت  •
 تواند تکرار شود. ه، به صورت سودوکو باشد، یعنی در هر ردیف یا هر ستون، هر شکل فقط یک مرتبه می گاهی ممکن است جدول داده شد •
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 در هر مرحله، خط قرمز بیانگر خط تقارن دو شکل طرف خط قرمز است. 

 

 

 
 

  

 

 
 کند؟  کدام گزینه، شکل مقابل را کامل می . 19

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 

 

2ها به شما یک جدول مربعی  در این تیپ سوال  3یا    2 شود که یک خانه آن مجهول است و شما باید با توجه به روابط سطری، ستونی یا  داده می   3
ها، ساختار اشکال، های این تیپ به رنگ تواند به جای علامت سوال قرار بگیرد را بیابید. برای حل سوالای که میها بگردید و بهترین گزینه قطری، در گزینه  حتی

 ر جزء از اشکال و ... توجه کنید. همچنین تقارن یا دوران اشکال را هم در نظر بگیرید. تعداد اضلاع، محل قرارگیری ه
 ها به موارد زیر توجه کنید: برای کشف روابط بین شکل 

 ها در هر ردیف رخ داده، یا در هر ستون؟ ابتدا بررسی کنید که تغییرات شکل  •
 تغییرات از چپ به راست هستند یا برعکس؟  •
 ها توجه کنید.  و غیرمشترک هر دو شکل متوالی و تغییرات آن  های مشترکبه قسمت  •
 تواند تکرار شود. گاهی ممکن است جدول داده شده، به صورت سودوکو باشد، یعنی در هر ردیف یا هر ستون، هر شکل فقط یک مرتبه می  •

 (هاتکمیل جدول شکل   –)هوش تصویری  2گزینه پاسخ:  

? 

کشن. برای  سوال، قدرت تحلیل شما رو حسابی به چالش می  2های تیزهوشانه و هر ساله حداقل با  های این تیپ بسیار مورد علاقه طراحان آزمونسوال

 ها باید بر دوران و تقارن مسلط باشین و تغییرات هر مرحله رو با دقت و تمرکز بالا در نظر بگیرین. این سوالحل 
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2  یک جدول مربعی سوالدر این  ردیف بالا، دو شکل سمت چپ و راست یکسانند. در ستون سمت راست  در داده شده که یک خانه آن مجهول است.  2

 ( است. 2نها شکلی که امکان دارد درست باشد، گزینه )نیز دو شکل بالا و پایین یکسانند. پس ت

 
   متفاوت است؟ گزینهکدام  . 20

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 

 

  
 ک محل تقاطع داریم.ی  (،4گزینه )در  دوتا است ولی    شکل هر    دهندههای تشکیل تعداد تقاطع خط (  3( و )2(، )1های )در گزینه

       

 

 
 ها است؟تری برای شکلبندی مناسبکدام گزینه گروه  22و  21های الدر سو

21 .   

1( )2-3-7()1-4-5()6-8-9 ) 

2( )1-2-8()3-5-7()4-6-9 ) 

3( )4-8-6()3-7-2()1-5-9 ) 

4( )6-5-4()3-1-8()2-7-9 ) 

 

 

 

 

 

 بندی کنید که تصاویر هر گروه با هم ارتباط مشخصی داشته باشند.  ها را طوری دستهشود و شما باید آن تعدادی تصویر به شما داده می  هاال وساین تیپ در 
توجه  د.باش  موقعیت اجزای شکل ها، خطوط موازی و مورب یا  های منتظم، چندضلعی ها، شکل مجموع زاویه تواند از نظر تعداد اجزای شکل، رنگ،  می   این ارتباط

 تواند در یک گروه قرار گیرد. داشته باشید که هر تصویر تنها می 

 ها(بندی شکل دسته  –)هوش تصویری  2گزینه پاسخ:  

از قدیمسوال آزمونهای این تیپ  آزمون  هایالایام، مورد علاقه طراحان  ثابت  برای حل های تیزهوشان هر سال هستنتیزهوشان بودن و یه پای   .

 ها باید دوران و تقارن رو خوب بلد باشین وگرنه کشف تغییرات دیگه به غیر از تمرکز و توجه، پیشنیازی لازم ندارن. این سوال

تواند از  می ها  است. شباهت بین گزینه متفاوت    هاآن در آن ویژگی با    ماندهی باقی ها از جهتی باهم شباهت دارند و گزینه سه تا از گزینه   این تیپ،  هایال ودر س
 باشد. ها، داشتن یا نداشتن خطوط تقارن و ...ها یا رأسخطتعداد پاره ، تغییر موقعیت اجزای شکل نظر تعداد اجزای شکل، رنگ،

 شکل متفاوت(  –)هوش تصویری  4گزینه  پاسخ:  
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 ها است. تر از مربع یک واحد کمها(  )صرف نظر از رنگ آن ا  ه( تعداد مثلث8( و )2( و )1های )در شکل 

 ها است. تر از مربع یک واحد بیش ها(  )صرف نظر از رنگ آن   هاتعداد مثلث(  7( و )5)( و  3های )در شکل 

 است. برابر  ها  نصف مربع با  ها(  )صرف نظر از رنگ آن ها  ثلث( تعداد م9( و )6( و )4های )در شکل 

 
22 .   

 

1 )(5-3-2()9-8-7()6-4-1 ) 

2 )(9-8-7()6-5-4()2-3-1 ) 

3 )(7-4-3()6-5-2()9-8-1 ) 

4 )(9-8-7()6-4-2()5-3-1 ) 

 

 

 

 
 

 

  
 قسمت از دایره و یک قسمت از مثلث رنگ شده است. دو  (  6( و )4( و )1های )در شکل 

 شده است.   رنگقسمت از مثلث و یک قسمت از دایره  دو  (  9( و )8( و )7های )در شکل 

 شده است.   رنگ  از دایره یا یک قسمت از مثلث  فقط یک قسمت(  5( و )3( و )2های )در شکل 

 

 
 مشابه رابطه موجود در جفت تصویر سمت چپ است؟ ی داده شده، هابین کدام جفت تصویر در گزینه رابطه . 23

 

1)

                                 

2)

  

 

3)

                                

4)

   

 (ویژگی مشترک یافتن   –)هوش تصویری  1گزینه پاسخ:   

آزمون   1های اخیر حداقل  در سال  تو  از این تیپ همیشه  برای حل این سوالسوال  تیزهوشان اومده!  کلی به  های  نگاه  ابتدا یه  که  اینه  تکنیک  ها بهترین 

 اگر درست بود، ادامه بدین وگرنه گزینه رو حذف کنین و برید سراغ گزینه بعدی! بندی رو چک کنین، ها بندازین. بعد تو هر گزینه اولین دستهمجموعه شکل

 ها(بندی شکل دسته  –)هوش تصویری  1گزینه پاسخ:  
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یک واحد به    ،هستندخط تقارن  هایی که در سمت راست  ستاره(  2( به )1از شکل )  بینیم که جفت تصویر داده شده، میدر عمودی  با رسم کردن خط تقارن  

 است.   برقرار  (1یژگی تنها در گزینه )این و  کنند وچپ حرکت می سمت  یک واحد به  ،  هستندخط تقارن  هایی که سمت چپ  ستاره   و  راستسمت  

 

 

 
 گیرد؟ ، به جای علامت سوال کدام گزینه قرار می25و  24های سوالدر 

24 .  

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

   

 ( هاترکیب شکل   –)هوش تصویری  3گزینه پاسخ:   

ها باید با دقت به جزئیات نگاه کنین های تیزهوشان بوده و هست! تواین سوالهای جذاب آزمونها همیشه از تیپپیدا کردن ویژگی مشترک بین شکل

 ها باشین.های بین شکلها یا تفاوتو به دنبال شباهت

 باشد.  ویژگی مشترک تصاویر داده شدهتواند میها ی شکل اجزاقرارگیری موقعیت گاهی اوقات 

ها وجود دارد و شما باید تصویری را بیابید که بسته به خواسته طراح سوال، با  شود که ویژگی مشترکی بین آن ها، تعدادی تصویر به شما داده می الوساین  در  
ران و ... باشد. در  دو  ،تقارن   ها،آن   رنگها،  نوع قرار گرفتن شکل   ،اجزای شکل  مربوط بهتواند  می ویژگی مشترک  این  های اصلی مشابه باشد یا متفاوت.  شکل 

 کنیم که این ویژگی را دارا باشد یا نباشد. ای را انتخاب می گزینه  بنابر صورت سوال، کشف شده، نهایت با توجه به ویژگی 
 برای یافتن ویژگی مشترک اشکال به موارد زیر توجه کنید: 

 ها را بشمارید. ها یا اجزای شکل ابتدا تعداد ضلع  •
 ها را در نظر داشته باشید. د، نوع هاشور و جهت آن ها هاشور دارن اگر شکل  •
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توجه به این قانون،  ساخته شده است. با  در ردیف اول،  ایینی خود  داده شده، در ردیف دوم، تصویر هر خانه از ترکیب تصاویر دو خانه پ   شکلبا توجه به  

 آیند. می  دست  به تصاویر ردیف سوم و چهارم نیز  

(:3گزینه )

  

 

 

 
25 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 ها(تکمیل دنباله شکل   –)هوش تصویری  1گزینه پاسخ:   

کنن. یکی از  سوال از این مبحث یا ترکیبی از اون رو طراحی می  2حداقل  های تیزهوشانه و هر ساله  های این تیپ بسیار مورد علاقه طراحان آزمونسوال

ای رو حذف کنید و زودتر به  ها بندازین، شاید بتونید گزینهها رد گزینه است یعنی با کشف هر قانون، حتما یه نگاه به گزینههای حل این سوالترین روشمهم

 پاسخ برسید. 

  
های گاهی ممکنه بعضی خطوط روی هم منطبق باشن، مثلا در گزینه   حتیمحل قرارگیری خطوط و اجزای تصاویر مهمه و  

 ( خطوط افقی در محل درست خود قرار نگرفتن. 4( و )2)
 

 های بالایی و پایینی خود در ارتباط هستند. که دنباله تصاویر در جدول یا هرم داده شده، معمولا تصاویر هر ردیف با ردیف هاال وگونه سدر این  

تواند ابتدا، انتها یا وسط تصاویر مجهول است )این تصویر مجهول می شود که یکی از آن  تعدادی شکل به هم مرتبط به شما داده می ،  هاسوال  تیپ در این  
ه  ها برقرار است، تصویر مجهولی که بر اساس همان قوانین ساختتصاویر باشد(. شما باید با یافتن ارتباط بین تصویرهای موجود و کشف قوانینی که بین آن 

 شود را انتخاب کنید.  می 
 ها به موارد زیر توجه کنید: برای یافتن قوانین بین شکل 

 شود.ها فقط یک ترکیب ساده انجام می در بعضی از شکل  •
 های غیر مشترک. شوند و در بعضی دیگر قسمت های مشترک حذف می ها قسمت در بعضی از شکل  •
 شود اما باید تمرکز بالایی داشته باشید تا بتوانید آن را حل کنید. ده می ها قوانین در صورت سوال به شما دادر بعضی از تست  •
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را مرحله به مرحله  ها  ای دارند و باید آن ه الگوی جداگانبزرگ    هایهریک از اجزای درونی دایره ای از تصاویر داریم که  دنباله 

 کنیم.چک  

شود، دایره  و مجدداً تکرار می   شود ، رنگ می گذاری شده ترتیب شماره این شکل به    در هر مرحله :  های کوچک تودرتودایره 

 . رنگ است وسط در تمام مراحل بی 

جهت حرکت  در  یک خانه    ،دیگرقسمت رنگی  و  خانه    2  شش ضلعی  های رنگییکی از قسمت،  در هر مرحلهشش ضلعی:  

 کند.ی های ساعت حرکت معقربه 

  کند.های ساعت تغییر میکت عقربه در جهت حر  90ا دوران  بجهت مثلث  مرحله  هر  در    :مثلث

 

 
 کد شکل سمت راست را شناسایی کنید.اند. با توجه به کدهای ارائه شده، با یک کد مشخص شده زیرهای از شکلکدام هر  . 26

 

1 )xB 2 )yD 3 )yE 4 )zE 

 

 

  
است. پس فقط به تصاویری که   xبینید تنها حرف مشترک، طور که میکنیم. همانابتدا بدون در نظر گرفتن تصاویر، حروف مشترک داخل کدها را پیدا می 

پس برای اینکه    ، ساختار یکسانی دارند )مستطیل هستند(xبینیم که تصاویر با حرف  یابیم. میها را می را دارند توجه کرده و ویژگی مشترک آن   xحرف  

کنیم. حروف اول این  وجود ندارد، نگاه می  xها حرف نوع و ساختار شکل است، به دو تصویر دیگر که در کد آن دهندهمطمئن شویم حرف اول هر کد، نشان

وع و ساختار شکل است. در نتیجه دهنده نهای مختلفی دارند، بنابراین حرف اول در هر تصویر نشاندو تصویر متفاوت هستند و این دو تصویر نیز شکل 

ها زمانبر و کننده هستند اما پاسخ دادن به آن گشایی سرگرم رمز   هایسوال   گشایی کاربرد بسیاری دارند.رمز   هایسوال   ها با حروف یا اعداد درمرتبط کردن شکل 
برای کشف رمز شکل  گاهی سخت است. اعداد یا حروف داده شده ممکن است به نوع شکل، خطوط اطراف آن، رنگ، مدل هاشور یا جهت شکل مرتبط باشند.  

 شوند. ویری مشترک دارند. به این ترتیب بخشی از رمزها مشخص می هایی برویم که بخش رمزی مشترک و ویژگی تصخواسته شده لازم است به سراغ شکل 

 رمزگشایی(   –)هوش منطقی  3گزینه پاسخ:  

کشن. برای  سوال، قدرت تحلیل شما رو حسابی به چالش می  2های تیزهوشانه و هر ساله حداقل با  طراحان آزمون  های این تیپ بسیار مورد علاقهسوال

 باشین و تغییرات هر مرحله رو با دقت و تمرکز بالا در نظر بگیرین.. ها باید بر دوران و تقارن مسلط حل این سوال

 بیابیم. ها را جداگانه ای دارند و برای یافتن پاسخ، باید این الگو ها الگوی جداگانه تر شکل ها، هر کدام از اجزای کوچک های تکمیل دنباله شکل ال وسگاهی در 

شده در سوال( به دست آورید و با توجه به  شده را از راست به چپ یا برعکس )با توجه به جهت داده های داده های این تیپ، باید روند تغییرات شکل در سوال 
 ها به موارد زیر توجه کنید: کنید. برای به دست آوردن رابطه بین شکل آن بهترین گزینه برای تکمیل دنباله را انتخاب 

 ابتدا روند تغییرات را با توجه به محل علامت سوال مشخص کنید )از چپ به راست یا برعکس(. 
 ها هستند. ترین تغییرات این سوالدوران و تقارن، مهم

 کند. ها تغییر می شوند یا رنگ آن ضافه می ها حذف یا ا ها هم توجه کنید. گاهی اجزای شکل به اجزای شکل 
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رویم. تصویری که به دنبال کد آن هستیم، ها میضلعی است.حال به سراغ گزینهبه معنی شش  zبه معنی مثلث و حرف  yبه معنی مستطیل، حرف  xحرف  

ری نداریم، احتمالا در همه تصاویر یک ویژگی  ((. از آنجایی که در کدها حرف مشترک دیگ1باشد )رد گزینه ) yیک مثلث است، بنابراین حرف اول آن باید 

های متفاوتی وجود دارد، درنتیجه ها تقسیم بندیها را از یکدیگر متفاوت کرده است. خوب به تصاویر نگاه کنید. روی محیط همه آنوجود دارد که آن

متفاوت است. به این ترتیب دومین حرف )در واقع عدد معادل با آن    ها در هر تصویرها است اما تعداد این قسمتبندی آن ویژگی همه این تصاویر نوع تقسیم

انگلیسی(، نشان  الفبای  معادل است.     5با عدد    Eو     4با عدد    D،  2با عدد    B،  3با عدد     Cهای هر شکل است؛ یعنی  دهنده تعداد قسمت در ترتیب 

 باشد.   Eکد آن باید    قسمت است، بنابراین حرف دوم  5بینید تصویر سمت راست  طور که میهمان

 

 را چسباند. off10%تومان قیمت داشت. فروشنده روی کالا برچسب   000،84کالایی  . 27

 تغییر دهد. off25%متأسفانه کالا فروش نرفت و او مجبور شد برچسب را به حالت 

، کدام عبارت را رساندتومان ضرر واقعی! اگر فروشنده کالا را با همان برچسب اولیه به فروش می  6000تومان ضرر کرد؛ یعنی    6000با این کار فروشنده  

 توان نتیجه گرفت؟می

 کرد.سود می  5/9%تقریباً  فروشنده ( 2  کرد. سود می 8( فروشنده تقریباً 1%

 کرد.رر میض  5%باً  تقریفروشنده ( 4  کرد.ضرر می  2( فروشنده تقریباً 3%

 

 
 

  
 :  آورده، برابر است با  به دست  تخفیف  25فروش کالا با % مبلغی که فروشنده از  


 = =  =

75 84000 75
840 75 63000

100 84000 100
 

 آورده است. پس قیمت خرید کالا برابر است با:   به دستتومان کمتر از قیمت خرید کالا   6000یعنی    ،تومان ضرر کرده  6000  فروشندهبا این تخفیف،  

+ =63000 6000 69000 
 :  آورد، برابر است بامی  به دست  تخفیف  10% با    کالا  فروشمبلغی که فروشنده از  


 = =  =

90 90 84000
90 840 75600

100 84000 100
 

 برابر است با:  تخفیف    10از فروش کالا با %سود فروشنده  پس مقدار  

− =756000 69000 6600 
 کنیم: از جدول تناسب مربوط به سود استفاده می   ،درصد سود فروشندهحال برای محاسبه  

/


 =
6600 6600 100

9 5
100 69000 69000

 

9/بنابراین تقریباً    کرد. درصد سود می  5

 

 : کنیمهای تناسب زیر استفاده می تخفیف از جدول یا  دست آوردن درصد سود برای به 

 تخفیف  سود

  
 

 حل مسئله(  –)هوش ریاضی  2گزینه پاسخ:  
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 توان قرار داد؟ می کدام گزینه را سوالعلامت  به جای 29و  28های در سوال 

28 .  

1 )1 

2 )2 

3 )3 

4 )4 

 

 
 

 

 

 

 

  
 هم، همین قاعده را داریم:   یول پایینا جددر  اند. پس  ، مجموع اعداد سطرهای اول باهم، سطرهای دوم باهم و سطرهای سوم باهم مساوی ییجدول بالادو  در  

؟ = +؟2 + = + + 

16 16

7 7 2 8 6 

 
29 .     

1 )22 

2 )23 

3 )28 

4 )30 

 
 

  
 بنابراین در ستون سوم داریم:   سازد.به این صورت است که در هر ستون، مجموع سه عدد بالایی، عدد سطر چهارم را میالگوی عددهای داده شده  

? ?= + +  =9 2 12 23 

 
 سمت چپ دارد؟  هایشکلگزینه شباهت بیشتری به کدام  . 30

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 

3 8 8  3 9 7 

5 0 12  1 11 5 

3 3 3  7 1 1 

       

6 6 6  16 1 1 

3 2 5  7 0 3 

 7 7 2  8 6 ؟

 یافتن ویژگی مشترک(  –)هوش تصویری  3گزینه پاسخ:  

 الگویابی(  –)هوش ریاضی  2گزینه پاسخ:  

ها الگویابی در جدول است. های هوش ریاضی در آزمون تیزهوشان هستند و تنوع زیادی هم دارند. یکی از انواع این سوال های الگویابی پای ثابت سوال سوال
شود و شما باید بر اساس روابطی که بین عددها موجود است،عدد مجهول را بیابید. برای یافتن روابط می ها یک جدول با تعدادی عدد به شما داده در این سوال 

 ها، مقلوب اعداد یا روابط سطری و ستونی توجه کنید. جمع آن ضرب یا حاصل ها، حاصلبین اعداد، به ارقام آن 

 الگویابی(  –)هوش ریاضی  2گزینه پاسخ:  

?

2 3 9
7 6 2
16 11 12
25 20
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 . این ویژگی مشترک است  (،3ا در گزینه )تنهو  شود  قطعه حاصل می  8،  از روی خطوط برش دهیمرا  ها  دایره های داخل  خطپاره اگر    های داده شده،در شکل 

 

 

 
 متعلق به کدام گروه است؟ سمت چپشکل  . 31

  

 

 

1  )A 2  )B 3 کدام ( هیچ4 ( هردو 

 

 

 
 

 

 

 انگلیسی  حروف  !ستید، اصلا نگران نباشیدالبته اگر حروف انگلیسی را بلد نی  باشد.  ویژگی مشترک تواند  می   مشابه،  هایتعداد شکل بودن    زوج و فرد،  در این تیپ 
 ارید. ها دها مشابه هستند و چه تعداد از آن کدام شکل ید یک شکل در نظر بگیرید و ببین  رترا به صو

ها وجود دارد و شما باید تصویری را بیابید که بسته به خواسته طراح سوال، با  شود که ویژگی مشترکی بین آن ها، تعدادی تصویر به شما داده می این سوالدر  
ران و ... باشد. در  دو  ،قارن ت  ها،آن   رنگها،  نوع قرار گرفتن شکل   ،اجزای شکل  مربوط بهتواند  می ویژگی مشترک  این  های اصلی مشابه باشد یا متفاوت.  شکل 

 کنیم که این ویژگی را دارا باشد یا نباشد. ای را انتخاب می گزینه  بنابر صورت سوال، کشف شده، نهایت با توجه به ویژگی 
 برای یافتن ویژگی مشترک اشکال به موارد زیر توجه کنید: 

 ها را بشمارید. ها یا اجزای شکل ابتدا تعداد ضلع  •
 ها را در نظر داشته باشید. دارند، نوع هاشور و جهت آن  ها هاشوراگر شکل  •
 تواند الگوی خاصی داشته باشد. کم یا زیاد شدن اجزای شکل می  •

 یافتن ویژگی مشترک(  –)هوش تصویری  2گزینه پاسخ:  

کردن ویژگی مشترک بین شکل  از تیپپیدا  آزمونها همیشه  نگاه تیزهوشان بوده و هست! در این سوال های  های جذاب  با دقت به جزئیات  باید  ها 

 ها باشین..های بین شکلها یا تفاوتکنین و به دنبال شباهت

ها وجود دارد و شما باید تصویری را بیابید که بسته به خواسته طراح سوال، با  شود که ویژگی مشترکی بین آن ها، تعدادی تصویر به شما داده می این سوالدر  
ران و ... باشد. در  دو  ،تقارن   ها،آن   رنگها،  نوع قرار گرفتن شکل   ،اجزای شکل  مربوط بهتواند  ی مویژگی مشترک  این  های اصلی مشابه باشد یا متفاوت.  شکل 

 کنیم که این ویژگی را دارا باشد یا نباشد. ای را انتخاب می گزینه  بنابر صورت سوال، کشف شده، نهایت با توجه به ویژگی 
 برای یافتن ویژگی مشترک اشکال به موارد زیر توجه کنید: 

 ها را بشمارید. ها یا اجزای شکل ابتدا تعداد ضلع  •
 ها را در نظر داشته باشید. ها هاشور دارند، نوع هاشور و جهت آن اگر شکل  •
 تواند الگوی خاصی داشته باشد. کم یا زیاد شدن اجزای شکل می  •
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  عضو   تواندمی  آیا،  دسته  هر  هایشکل   هایویژگی  طورهمین  و   دارد  که   هاییویژگی  به  توجه  با  شده  داده  شکل  که   کنیم  بررسی  است  لازم  سوالدر این  
ها  هایی که تعداد آنشکلدرون  حروف کوچک انگلیسی و    ،ها زوج است هایی که تعداد آن در هر قسمت درون شکل  Bدر گروه  .  خیر  یا  باشد  هاآن  از  هریک

 است. این ویژگی در شکل داده شده نیز برقرار است.   حروف بزرگ به کار رفته  ،فرد است

 

 
 در  شوند؛می   منتقل  مرکزی  مربع   به  زیر  الگوی  طبق  دارند،   قرار  مرکزی  مربع  اطراف  هایمربع  در  که  تریکوچک  تصاویر  چپ،   سمت  هایشکل  در  . 32

 : کوچک تصویر هر که  صورتی

 شود. مینبار تکرار شده باشد، به مربع مرکزی منتقل فقط یک -

 دوبار تکرار شده باشد، ممکن است به مربع مرکزی منتقل شود. -

 شود. مرکزی منتقل میبار تکرار شده باشد، به مربع سه -

 شود.چهاربار تکرار شده باشد، به مربع مرکزی منتقل نمی -

 گیرد؟ به جای مربع مرکزی قرار میکدام گزینه 

 

 

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

   

 

 

 

  
 دارند. نمربع مرکزی وجود    در  اند و درنتیجهبار تکرار شده چهارهر کدام    موددایره کوچک مشکی و خط عهای بیرونی،  با توجه به تعداد اجزای شکل در مربع 

 . باشند یا نباشند  در مربع مرکزی  ممکن استاند، پس  هر کدام دوبار تکرار شده   ؟ و ،  

   شوند.اند، پس حتما به مربع مرکزی منتقل می ستاره هرکدام سه بار تکرار شده مربع کوچک و  
 ( درست است. 2بنابراین گزینه )  

به  ،  سوالدر صورت    شدهداده های اولیه استفاده شده و بر طبق دستورات و قواعد  ای است که در آن از شکل انتخاب گزینه هدف    ها،ترکیب شکل   هایسوال   در
 است.   دست آمده

از آن  تعدادی شکل به هم مرتبط به شما داده می ،  هاسوال   تیپ در این   تواند ابتدا، انتها یا وسط تصاویر مجهول است )این تصویر مجهول می شود که یکی 
ها برقرار است، تصویر مجهولی که بر اساس همان قوانین ساخته  شف قوانینی که بین آن تصاویر باشد(. شما باید با یافتن ارتباط بین تصویرهای موجود و ک 

 شود را انتخاب کنید.  می 
 ها به موارد زیر توجه کنید: برای یافتن قوانین بین شکل 

 شود.ها فقط یک ترکیب ساده انجام می در بعضی از شکل  •
 های غیر مشترک. عضی دیگر قسمت شوند و در بهای مشترک حذف می ها قسمت در بعضی از شکل  •
 شود اما باید تمرکز بالایی داشته باشید تا بتوانید آن را حل کنید. ها قوانین در صورت سوال به شما داده می در بعضی از تست  •

 ها( ترکیب شکل   –)هوش تصویری  2گزینه پاسخ:  

کردن ویژگی مشترک بین شکل  از  پیدا  آزمونتیپها همیشه  تیزهوشان بوده و هست! در این سوال های جذاب  نگاه های  با دقت به جزئیات  باید  ها 

 ها باشین.های بین شکلها یا تفاوتکنین و به دنبال شباهت
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کار می  12ساعت    تاساعت آرسان   . 33 در هر ساعت،  درست  از آن  کاملاً دقیقه عقب می  19کرد. پس  و چهار ساعت پیش  اینکه در همان روز  تا  افتاد 

 دهد. اکنون زمان واقعی چند است؟را نشان می 14:03متوقف شد و حالا زمان 

1 )15 2 )17 3 )19 4 )21 

 

  
 افتد(، پس داریم:دقیقه عقب می  19کند )دقیقه طی می  41دقیقه    60جای  شمار در هر ساعت بهبه بعد عقربه دقیقه  12چون ساعت مشکل دارد از ساعت  

 
کرد. اکنون که ساعت دچار مشکل  دقیقه را طی می   60شمار  عقربه دقیقه   13تا    12که مشکلی نداریم، اگر ساعت مشکلی نداشت از ساعت    12تا ساعت  

ادامه دارد تا به   رونددهد. این  را نشان می  12:41کند، یعنی ساعت  دقیقه را طی می  41دقیقه،    60جای  شمار بهدقیقهافتد، عقربه  دقیقه عقب می  19شده و  
 ( نرو و تصمیم نگیر. 1دهد. هنوز برای انتخاب گزینه )را نشان می  14:03رسیم و مقابل آن ساعت معیوب، ساعت  می  15ساعت  

دقیقه هم طی نکرده، پس باید به   41دقیقه حتی  60جای کاملاً ساعت متوقف شده یعنی ساعت معیوب بهآورده شده که چهار ساعت پیش  سوالدر ادامه 
+ ، چهار ساعت دیگر اضافه کنیم: 15ساعت   =15 4 19 

 
راه رفتن ادامه داد. پس از پیمودن ای به صورت مستقیم شروع به حرکت کرد. پس از مدتی راه رفتن، به سمت چپ خود برگشت و به  هژیر از نقطه . 34

و سرانجام به سمت چپ خود برگشت. اگر او اکنون به سمت جنوب در حال حرکت باشد، سفر خود را در کدام   مسافتی به سمت راست خود رفت 

 جهت آغاز کرده بود؟ 

 ( غرب 4 ( شرق 3 ( جنوب 2 ( شمال 1

 

  
 کنیم:رسم میهای اصلی را  ابتدا جهت 

 
 

 کنیم: در مرحله دوم مطابق نمودار رسم شده، حرکت خود را آغاز می 
 کنیم.()به صورت فرضی رو به بالا حرکت می ( از نقطه شروع حرکت کردیم.1
 کنیم.سمت چپ گردش می( در مرحله بعد به  2
 کنیم.بعد به سمت راست گردش می  ( در مرحله3
 کنیم. به سمت چپ گردش می   سوال( سرانجام با توجه به  4

( به سمت  4که طبق نمودار اصلی باید فلش شماره )کند، در حالیآورده که اکنون به سمت جنوب حرکت می   سوالدر انتهای  
 کار باید کرد؟  اکنون چه   باشد.غرب  

 جهت یابی(  –)هوش منطقی  4گزینه  پاسخ:  

 های مربوط به ساعت( مسأله  –)هوش ریاضی  3گزینه پاسخ:  

کنن. یکی از  سوال از این مبحث یا ترکیبی از اون رو طراحی می  2های تیزهوشانه و هر ساله حداقل  های این تیپ بسیار مورد علاقه طراحان آزمونسوال

ای رو حذف کنید و زودتر ها بندازین، شاید بتونین گزینهها رد گزینه است یعنی با کشف هر قانون، حتما یه نگاه به گزینههای حل این سوالشترین رومهم

 به پاسخ برسید.. 
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 ...(.  اند )غرب جای خود را به جنوب داده ودرجه ساعتگرد چرخش داشته   90های اصلی  مشخص است که جهت  

 :ها به شکل زیر خواهد بود جهت چون هژیر در پایان به سمت جنوب است،  

 
کنند که کنند و استدلال می ( را انتخاب می3آموزان به اشتباه گزینه ) آموزان تا این مرحله را مشکلی ندارند، دام بعدی این است که دانش بسیاری از دانش 

معلومه به سمت    ؟نی حرکتش به کدام سمت استآورده که »در کدام جهت« سفرش آغاز شده یع  سوالشروع جهت شرق است. ولی باید دقت کرد در  

 غرب.  

 

 

 
 )الف( به )ب( برسد؟  هبرای خرگوش وجود دارد که از نقط مسیرتواند به سمت بالا و راست حرکت کند. چند در نمودار زیر، یک خرگوش فقط می . 35

1 )6 

2 )7 

3 )8 

4 )9 

 

  
 گذاری کنید.ها را شماره ی خطقحل این است که تمام تلابهترین راه 

 

→ : اولحرکت   → → → → → →1 2 4 6 9 15þ²H J 

→ حرکت دوم:  → → → → → →3 2 4 6 9 15þ²H J 

→ حرکت سوم:  → → → → → →3 8 7 6 9 15þ²H J 

→ حرکت چهارم:  → → → → → → →3 8 7 11 10 9 15þ²H J 

→ حرکت پنجم:  → → → → → → →3 8 7 11 10 14 15þ²H J 

→ حرکت ششم:  → → → → → → →3 8 7 11 13 14 15þ²H J 

→ حرکت هفتم: → → → → → →3 8 12 13 14 15þ²H J 

 مسیرشماری(  –)هوش منطقی  2گزینه پاسخ:  

 تونین سوال رو خیلی راحت حل کنین و تو دام طراح نیوفتین.از راهبرد رسم شکل حتما استفاده کنید! با یه شکل ساده می

 
 گفت »از کدام جهت« حرکت کرده، جهت شرق صحیح بود. اگر در سوال می 
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 ؟انتخاب کنید کدام گزینه، تصویر جسم در آینه است . 36

 

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

   

 

 

 

 

  
 ( وجود دارد.1که فقط در گزینه )  تر در سمت چپ بیایدچین ضخیمو خط   در سمت راست باید قرار بگیردآینه،  قسمت رنگی بعد از قرینه کردن نسبت به  

 

 
 ترین گزینه به جای علامت سوال کدام حرف است؟ در زنجیره زیر، مناسب . 37

 «  3پ  - 5ج  - 6د  - 9ر  - 2» ؟ 

 ( ع 4 ( غ 3 ( ق 2 ( ف 1

 الگویابی(   –)هوش ریاضی 2گزینه پاسخ:   

 براتون راحته! البته تجسم دوبعدی قوی هم نیاز دارین.. های این تیپ خیلی  در ریاضی پنجم دبستان انواع تقارن رو یاد گرفتین، پس حل سوال

 . بگیرید یاد  خوب هم را اریب  محور به نسبت  محوری تقارن گاهی ممکن است محل آینه را به صورت اریب قرار دهند، پس 

 . بسازند راست  زاویه قرینه، شکل توی هایخطپاره همان  با شما شکل  هایخطپاره   است  کافی مورب، خط به نسبت  شکل یک کردن  قرینه برای

را یاد گرفته  از تقارن در آینه، همان تقارن  اید. در سوال در ریاضی پنجم، تقارن محوری نسبت به محور عمودی و نسبت به محور افقی  های این تیپ منظور 
 ین تیپ توجه به جزئیات است. های امحوری نسبت به محور عمودی است. بهترین تکنیک برای حل سوال 

 های نامرتبط را حذف کنید. ها بیابید و گزینه یک قسمت کوچک از شکل اصلی را در نظر بگیرید و قرینه آن را در گزینه  •
 به سمتی که آینه قرار دارد توجه کنید )چپ یا راست تصویر(.  •
 ها و هاشورها دقت کنید. به جهت فلش  •
 دهند.آینه باشند، ساعت متقابل را نشان می های ساعت از هر طرف که در عقربه  •
 کنند. انگلیسی در آینه تغییری نمی  8و  1های صفر ، فارسی و رقم 8و  7،  5،  1های صفر ، رقم  •

 تصویر در آینه(   –)هوش تصویری  1گزینه پاسخ:  

  
چند مورد از    !ندارن   توجه  نکته  این   به  آموزادانش  از  خیلیه،  راست  و  بالا   سمت   به  فقط  خرگوش  حرکت   شده  گفته  الوس  در

 آموزا رو ببینین: اشتباهات رایج دانش 

3 8 7 5→ → → →

Oa ¾M kÄILº

kÃ¹¨ S öe

þ²H       1 2 4 5→ → → →

¸ÃGIQ ¾M kÄILº

kÃ¹¨ S öe

þ²H        1 2 3→ → →

¸ÃGIQ ¾M kÄILº

kÃ¹¨ S öe

þ²H 
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 م.کنیجمع میآن حرف نوشته شده،  کنار  عددی که  را با    ی فارسیالفبا  هر حرف  عدد معادل با  سوالاین    در

 
 حرف الفبا بیاید، چرا؟ ، بیست و چهارمین  سوالعلامت  جای  باید به حال  

برسد، در    یشده تا به مرحله بعد  5اضافه  حرف در الفبای فارسی و رقم کنار آن بهعدد معادل با  جمع  بار حاصل  است که هر  صورت  الگوی ما به این  زیرا

رسیم، پس  می  26کنیم به    5اضافه  را به  21آید، اگر  می   به دست  21شود و  جمع می  9مانده به آخر حرف »ر« دوازدهمین حرف الفباست و با  یکی  مرحله  

 چهارمین حرف الفبا جمع شود که حرف )ق( است.   با بیست و  2باید رقم  

 
است.   10به    9و نسبت سن مادر مجید به پدر مجید،    5به    3است. نسبت سن خواهر مجید به مادرش    3به    2نسبت سن مجید به سن خواهرش،   . 38

 درستی آمده است؟ نسبت سن والدین به فرزندان در کدام گزینه به

1 )2 2  )
19
9

 3  )
16
3

 4  )
19
7

 

 

  
 بر و ساده برای حل چنین مسائلی عددگذاری است. حل میان را داریم، یک راه  5و    9های زیر، برای مادر دو عدد  در نسبت

= = =
2 3 9
3 5 10

xoÀH¼i xnjI¶kÃ\¶

xoÀH¼i xnjI¶ xnkQ

 

9مثلاً اگر   آید: دست میرا برای سن مادر در نظر بگیریم، سن بقیه به   45یا    5
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1آمدی، الان نسبت سن ما  سال است. مادر ستایش به او گفت: اگر تو سه سال دیرتر به دنیا می  67مجموع سن ستایش و مادرش   . 39
3

سال   4شد!  می  

 ؟ داردچند سال دیگر ستایش 

1 )20 2 )21 3 )23 4 )24 

 
 

 

 های ریاضی( مسئله  –)هوش ریاضی  3گزینه پاسخ:  

 های ریاضی( مسئله  –)هوش ریاضی  2گزینه پاسخ:  

 است:  شده مشخص الفبا در حرف هر جایگاه زیر جدول  در. بدانید  را ی فارسیالفبا حروف عدد معادل با حتماا  باید هاسوال  تیپ   این در

 ح چ ج ث  ت  پ  ب  ا
1 2 3 4 5 6 7 8 
 ش س ژ ز  ر  ذ د خ
9 10 11 12 13 14 15 16 

 ق ف  غ  ع  ظ ط ض ص
17 18 19 20 21 22 23 24 
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تر بود و مجموع مده بود الان سه سال کوچکآو اگر ستایش سه سال دیرتر به دنیا    است  سال  67مجموع سن ستایش و مادرش  

افتاده و نسبت سن ستایش و مادر  شدمی  سال  64با مادرش    او  سن  اتفاق  . اگر  است  شده  3به    1. حالا فرض کنیم که همان 

 شود. می   ساله  23ر  ساله است و چهار سال دیگ  19پس الان    ،ساله بود  16مد الان  آستایش سه سال دیرتر به دنیا می 

 

 

 
از اعضای یک خانواد  ، شین  ، سین . 40 نفر  و ضاد چهار  پدر،   هصاد  نفره شامل  و دختر هستند که هرکدام  چهار  از چهار  از آن  مادر، پسر  یکی  به  غل شها 

لزوماً به ترتیب نیستند.( و هیچ دو نفری از این خانواده هم  داری، معلمی و کارمندی مشغول استخبرنگاری، هتل با )اسامی و مشاغل  نیستند.  سن 

 . بعدی پاسخ دهید سوالتوجه به اطلاعات زیر در مورد این خانواده به 

 کسی که کارمند است، نه مرد است و نه ضاد. -

 تری دارد. که خبرنگار است، سن بیششین از کسی  -

 ضمن یکی فرزند دیگری نیست. سین و صاد خواهر و برادر نیستند و در -

 دار نیست. اگر پسر خانواده خبرنگار باشد، خواهر او هتل -

 طور قطع کدام است؟شین به اگر دختر این خانواده معلم باشد، نسبت سین با 

 توان تعیین کرد. ( نمی4 ( مادر و پسر 3 ( مادر و دختر 2 ( پدر و دختر 1

 

  
  
 ها کارمند است. کدام ضاد نیستند و یکی از آندهد پدر و پسر کارمند نیستند، مادر و دختر، هیچجمله اول نتیجه می

 تر است. دهد شین از خبرنگار بزرگ جمله دوم نتیجه می

 های این خانواده هستند. پدر و فرزندی یا مادر و فرزندی هم ندارند، پس زن و شوهرند و شین و ضاد بچهدهد سین و صاد رابطه  جمله سوم نتیجه می

ز فرزند دیگر  تواند احال اگر دختر خانواده معلم باشد، طبق جمله اول، مادر خانواده کارمند است. شین طبق جمله سوم، فرزند خانواده است و فقط می

گیریم شین دختر خانواده و ضاد، خبرنگار و پسر خانواده است. بنابراین  تر باشد، پس با توجه به اینکه دختر خانواده معلم است، نتیجه میخانواده بزرگ 

 سه گزینه اول قطعاً درست نیستند.  کدام ازتوان این نسبت را تعیین کرد. پس هیچنمینسبت سین با شین نسبت پدر و دختری یا مادر و دختری است اما  

 
 ؟ باشد« حیران»  ای را تولید کنند که مترادف کلمههای )الف( تا )ث( باید با هم ترکیب شوند تا کلمهاز چهارحرفیکدام دو مورد  . 41

 ث( ا ض ن م  هـ ش ت ت(  پ( ن خ و ا  ر گ س  ب( الف( خ ب ت و

 ( ب و ث 4 ( پ و ت 3 ( ب و ت 2 ( الف و ب 1

 

  
 داده شده مترادف است.   هشود که با کلم« ساخته می سرگشته»   ه از ترکیب موارد »ب« و »ت« کلم

 

 

 داشته   توجه.  نبسازی  معنادار  ایکلمه   حروف،  این  کردن  مرتب  با  شما بایدو  هشمی  داده  شما  به  ریخته  هم  به  و  نامرتب  حروف  تعدادی  تیپ  این  هایسوال  در

همچنین صورت سوال رو به دقت بخونین. گاهی   .نکنی  استفادهتونین  به همون تعدادی که داده شده، می  حرف  هر  از  کلمه  هر  ساخت  برای  که  نباشی

 خواهند، گاهی مترادفاون رو یا گاهی متضاد اون رو و ...از شما کلمه ساخته شده رو می

 ساخت کلمات معنادار(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2گزینه پاسخ:  

 ( منطقی  استدلال  –)هوش منطقی  4گزینه  پاسخ:  
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 است؟سمت چپ، مشابه با رابطه موجود در کدام گزینه  رابطه موجود در شکل . 42 

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

   

 

 

  
 شود. ( مشاهده می 4درجه چرخش است که فقط در گزینه )  180  ،بین دو جفت تصویر داده شدهه  رابط

 

 
توان  سیاه داخل یا خارج کدام شکل هندسی است. در کدام گزینه می  لکه. توجه کنید که هر  است  هندسی رسم شدهسه شکل    سمت چپتصویر    در . 43

 ها قرار داد؟هایی با همین موقعیتلکه

 

1)

  

  2)

  

 

3)    4)

   

 ناحیه مشترک(  –)هوش تصویری  4گزینه  پاسخ:   

کردن ویژگی مشترک بین شکل  از تیپپیدا  آزمونها همیشه  تیزهوشان بوده و هست! در این سوال های جذاب  نگاه های  با دقت به جزئیات  باید  ها 

 ها باشین.های بین شکلها یا تفاوتکنین و به دنبال شباهت

ها وجود دارد و شما باید تصویری را بیابید که بسته به خواسته طراح سوال، با  شود که ویژگی مشترکی بین آن ها، تعدادی تصویر به شما داده می این سوالدر  
ران و ... باشد. در  دو  ،تقارن   ها،آن   رنگها،  نوع قرار گرفتن شکل   ،اجزای شکل  مربوط بهتواند  ی مویژگی مشترک  این  های اصلی مشابه باشد یا متفاوت.  شکل 

 کنیم که این ویژگی را دارا باشد یا نباشد. ای را انتخاب می گزینه  بنابر صورت سوال، کشف شده، نهایت با توجه به ویژگی 
 برای یافتن ویژگی مشترک اشکال به موارد زیر توجه کنید: 

 ها را بشمارید. ها یا اجزای شکل ابتدا تعداد ضلع  •
 ها را در نظر داشته باشید. ها هاشور دارند، نوع هاشور و جهت آن اگر شکل  •
 تواند الگوی خاصی داشته باشد. کم یا زیاد شدن اجزای شکل می  •

 یافتن ویژگی مشترک(  –)هوش تصویری  4گزینه  پاسخ:  
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شکل وجود دارد و یک لکه دیگر فقط در قسمت اشتراکی مربع و مثلث وجود دارد که    3یک لکۀ سیاه رنگ در قسمت اشتراکی هر    سوالدر شکل صورت  

 ( این موضوع را داریم.4در گزینه )

 

 
 )از چرخش اعداد صرف نظر کنید.( ؟ شده حجم گسترده سمت چپ استگزینه، جمع کدام . 44

 

1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

   

 

 

  
صورت ه ب یهای مکعب اگر شکلدر گسترده 

  

گیرد. حال طبق شکل گسترده مکعب داده  قرار می  D روبروی A در حالت بسته شده ،داشته باشید 

کنار هم هستند ولی در    (3)و    (2)،  ( 1)های  گیرند. پس این اعداد نباید کنار هم باشند که در گزینهروی هم قرار می هروب   5و    3،  6و    4،  2و    1شده، اعداد  

 چنین نیست.(  4)گزینه  

𝐴 

𝐵 𝐶 

𝐷 

 های این تیپ را به درستی حل کنید: ترین نکاتی که باید بلد باشید تا بتوانید سوال چندتا از مهم 
 روی هم قرار دارند. دو روبهبهتا وجه دارد که دو  6هر مکعب  •
 توانند با هم در شکل مکعب بسته دیده شوند.  رو نمی های روبه رو را بیابید، چون وجههای روبه حتما وجه •
 با حذف گزینه، سوال را حل کنید.  •
 ها هنگام چرخاندن دقت کنید. به تغییر جهت  •

 گسترده مکعب(  –)هوش فضایی  4گزینه  پاسخ:  

ه این صورت که با یه نقطه شروع های تیزهوشان مطرح و پرکاربرده،  رد گزینه است. بهای حل این تیپ سوال که خیلی هم در آزمونیکی از بهترین تکنیک

 های نامرتبط رو حذف کنین. بعد برید سراغ نقطه دوم و سوم و ... ها بررسی و گزینههای مشترک اون رو در گزینهکنین و ناحیه

ها قرار دارند و شما باید تشخیص دهید که نقطه یا هایی از آن شود که نقاطی در بخش ها به شما تعدادی شکل در هم فرورفته داده می در این تیپ از سوال 
های مشترک شکل اصلی را داشته باشند و بتوان در آن نواحی نقطه ای باشید که ناحیه قرار دارند. سپس به دنبال گزینه   هاها در ناحیه مشترک کدام شکل نقطه 

 های مشترک ظاهرا کار آسانی است اما باید حواستان باشد که آن ناحیه بین دو یا چند شکل مشترک است. قرار داد. پیدا کردن ناحیه 
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 توان ساخت؟ با کنار هم قرار دادن قطعات داده شده، در کدام گزینه، شکل سمت چپ را می . 45

 

1)

  

 2  ) 3)

  

 4)

   

 

 

  
 رسیم: داده شده می به شکل    (4)  ههای گزینبا کنار هم قرار دادن شکل 

 

 
 ؟  توان قرار دادسوال کدام گزینه را میعلامت به جای  . 46

?

2 5 3 4 6 7 3 2
52 35 114

6 7 9 2 8 9 7 9
 

1 )37 2 )42 3 )41 4 )39 

 

  
یکی در میان دو عدد   ، البته توجه داشته باشید که به صورتنیمکجمع می با هم ها را ضربحاصل سپس ضرب کرده، در هم در هر جدول، دو عدد مجاور را 

 گیریم:مجاور را افقی یا عمودی در نظر می

 الگویابی(  –)هوش ریاضی  4گزینه  پاسخ:  

شود، تصویر مورد نظر طراح را بسازید. برای این کار  هایی که به شما داده می های این تیپ شما باید تجسم ذهنتان را به کار بگیرید تا بتوانید با قطعهدر سوال 
 ها را بشناسید و به جزئیات توجه کنید. های آن ویژگی های هندسی و شما باید شکل 

 هایی که باید بسازید، دقت کنید. ضلعیهای چهارضلعی یا سه به زاویه  •
 اندازه باشند. های مرتبط باید دقیقا همها و برجستگی فرورفتگی  •
 ها هم توجه کنید. به چرخش یا دوران قطعه  •

 پازل(   –)هوش تصویری  4گزینه  پاسخ:  

 مکعب  یک  که  مختلفی  هایحالت  قیچی،  و  شطرنجی  صفحه  کمک  با  آزمون،  از  قبل  حتما  پس  بشناسید،  را  مکعب  هایگسترده  انواعمه  لاز  کار  شروع  برای

 ! عالیه بعدیتونسه تجسم تقویت برای  کار این. نبسازی ور دهند،می تشکیل
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 : ( ) ( ) +  =2 5 6 7  اول   52

: ( ) ( ) +  =3 9 4 2  دوم  35

: ( ) ( ) +  =6 7 8 9  سوم   114

: ( ) ( ) +  =3 7 2 9  چهارم   39

 

 کدام قطعه اضافی است؟  .توانیم یک مربع بسازیمهای زیر میاز قطعه قطعهبا کنار هم چیدن چهار  . 47

     
(1) (2 ) (3 ) (4 ) (5) 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 

  

  

 
 مکعب مستطیل سمت چپ باشد؟  گستردهتواند ارائه شده در سمت راست، چند مورد می یچهار الگواز  . 48

            

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 گسترده مکعب(  –)هوش فضایی  3گزینه پاسخ:   

کار  شود، تصویر مورد نظر طراح را بسازید. برای این  هایی که به شما داده می های این تیپ شما باید تجسم ذهنتان را به کار بگیرید تا بتوانید با قطعهدر سوال 
 ها را بشناسید و به جزئیات توجه کنید. های آن های هندسی و ویژگی شما باید شکل 

 هایی که باید بسازید، دقت کنید. ضلعیهای چهارضلعی یا سه به زاویه  •
 اندازه باشند. های مرتبط باید دقیقا همها و برجستگی فرورفتگی  •
 ها هم توجه کنید. به چرخش یا دوران قطعه  •

 پازل(   –)هوش تصویری  2گزینه پاسخ:  
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 سازند. مکعب مستطیل می یک  چسبند و  هم میبه   ،نامحروف هم   ااضلاع ب

   

   

 

 
 باشد؟  ترنزدیکای ساخت که به مفهوم عبارت، توان کلمهحروف کدام گزینه، می باز ترکی 50و  49های در سوال

 بخندند بر من مهان جهان  . 49

 و ا ر گ ر ز  (4 ت س م ا ا ب  (3 ا  ـز س ت ا ه (2 گ ن ر ا ب ز  (1

 

  
 رساند. تمسخر و استهزا را می مفهوم  داده شده،  مصراع  

 

  
 بزرگان  

 استهزا  

 ابتسام  

روزگار  

 

 

 
 ونن! رسنمی  وم مفهوم کلی عبارت روکداست؛ اما هیچ دو واژه بزرگان )مهان( و ابتسام )خندیدن( در مصراع ذکر شده 

 

 ساخت کلمات معنادار(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2گزینه پاسخ:  

 مکعب  یک  که  مختلفی  هایحالت  قیچی،  و  شطرنجی  صفحه  کمک  با  آزمون،  از  قبل  حتما  پس  ،نبشناسی  ور  مکعب  هایگسترده  انواعمه  لاز  کار  شروع  برای

 ! عالیه بعدیتونسه تجسم تقویت برای  کار این. نبسازی ور دهند،می تشکیل

 های این تیپ را به درستی حل کنید: ترین نکاتی که باید بلد باشید تا بتوانید سوال چندتا از مهم 
 روی هم قرار دارند. دو روبهبهتا وجه دارد که دو  6هر مکعب  •
 توانند با هم در شکل مکعب بسته دیده شوند.  رو نمی های روبه رو را بیابید، چون وجههای روبه حتما وجه •
 با حذف گزینه سوال را حل کنید.  •
 ها هنگام چرخاندن دقت کنید. به تغییر جهت  •
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 ای شکم خیره به نانی بساز . 50 

 ا ت ن ع ق  (4 ب د و ه  ی ه (3 س ن ا ح ا  (2 و ا ق ذ ه (1

 

  
 به نانی ساختن کنایه از قانع بودن است.

  
 آذوقه 

 احسان  

 بیهوده  

 قناعت  

 

 

 
شوند. این موضوع در ادبیات و  می   ....................های مختلف  طور تخصصی بین افراد و گروه در جوامعی که تمدن دیرینه دارند، غالباً مشاغل مختلف به  . 51

... سخن به   دوزی، خیاطی، بازرگانی وهایی مثل نجاری، پنبهدیمی ایرانی از شغلهای قمثلاً در افسانه   سازد.می   ....................آثار مرتبط با آن خود را  

 میان آمده است.

 پنهان  – همراه (4 اثرپذیری  -تشویق  (3 آشکار  - تقسیم (2 منعکس  -ترغیب  (1

 

  
 کنیم:ها را جایگزین میبا توجه به معنای متن واژه 

 سازد. می   آشکارشوند.  /  این موضوع خود را در آثار  می  تقسیممشاغل بین افراد  

 
 جاهای خالی انتخاب کنید.   پرکردن ترین گزینه را برایمناسب  . 52

انسان  می چشم  که  تصاویر  ....................  دانیم  است.  شده  تشکیل  اصلی  لایه  پس....................  سه  لوب  تفسیر بخش  انسان  مغز  سری 

چندهزار واحد  .................  ...ساختار چشم در حشرات بسیار متفاوت است. بعضی چشم مرکب دارند یعنی هر چشم  ....................  شود  می

 چشمی ریز تشکیل شده است.

 در  - با - بر -  در (4 از  -  اما  - در  - از  (3 در  - از  -  در - با (2 از  -  به -  در - با (1

 

  
 کنیم. گذاری می با توجه به متن و فعل هر جمله، حروف اضافه را جای 

 تکمیل متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  3پاسخ: گزینه  

 تکمیل متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2گزینه پاسخ:  

  توجه .  نبسازی  معنادار  ای کلمه  حروف،  این  کردن  مرتب  با  شما باید  و  هش می  داده  شما  به  ریخته  هم  به  و  نامرتب  حروف  تعدادی   تیپ   این   هایوالس  در

به دقت بخونین. گاهی از   روهمچنین صورت سوال   .نکنی استفاده تونینشده میهمون تعداد دادهاز هر حرف به  کلمه  هر ساخت برای که  نباشی داشته

 اون رو یا گاهی متضاد اون رو و ...  فخواهند، گاهی مترادیرو م شما کلمه ساخته شده 

 
 سونه! رنمی  وواژه بیهوده )خیره( در مصراع ذکر شده؛ اما مفهوم کلی عبارت ر

 

 ساخت کلمات معنادار(  –)هوش کلامی و درک مطلب  4گزینه  پاسخ:  
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 ترتیب   کنیم،   تنظیم  منطقی  نظم  یک  اساس  بر  را  هاجمله  وقتی.  نیستند  منظم  منطقی،   ترتیب  لحاظ  از  که  است  آمده  جمله  چهار  54  و  53  هایسوال  در

 بود؟  خواهد  چگونه  چپ به راست از هاجمله

53 .  

 . است نفت استخراج هایبخش ترینمهم از یکی ها، ناخالصی از نفت تفکیک -1

 . شودمی خارج  زمین از مختلف هایروش با خام نفت آن طی در که عملیاتی مجموعه یعنی نفت استخراج -2

 .اندشده نگارهالرزه از استفاده با نفتی خالص میادین کشف  به موفق دانشمندان روزها این -3

 . دارند وجود نفت همراه مخازن،  بیشتر در  شور آب و طبیعی گاززیرا  -4

1) 2، 1 ، 4، 3 2) 3 ،1 ،2 ،4 3) 1 ،4 ،3 ،2 4) 2 ،3 ،4 ،1 

 

  
( و بعد  1گردد )ها( بیان می طور کلی )وجود ناخالصی ، سپس مشکل موجود به (2شود )در ابتدا یک تعریف کلی از موضوع مورد نظر )استخراج نفت( ارائه می 

 (. 3شود )می  ارائه گشایی(  حل جدید )مشکل ( و در نهایت راه 4شود )مشکل تشریح می

 

 
54 .  

 .شودمی پرخاشگری و سرخوردگی استرس،  ایجاد باعث پدیده این روحی فشارهای -1

 . شود گرفته نادیده هاتفاوت که  نیست معنا این به تبعیض -2

 . باشد والدین مخرب رفتارهای از  تواندمی تبعیض -3

 .دانست تراز یک در  و یکسان را همه  تواننمی چراکه -4

1) 1، 4 ، 3، 2 2) 3، 1 ، 2، 4 3) 2 ،1 ،4 ،3 4) 2 ،3 ،4 ،1 

 

  
( و 2( و بعد توضیح تکمیلی در مورد موضوع )1گردد )سپس پیامدهای آن بیان می  ،(3شود )در ابتدا یک تعریف کلی از موضوع مورد نظر )تبعیض( ارائه می

 (. 4شود )در نهایت چرایی و دلیل آن ذکر می

 

 

  
شن. ضمن توجه به این موضوع، دقت ها از کل به جزء یا از جزء به کل چیده می چنینی معمولاا جمله های این در پرسش 

 هایی مثل »زیرا«، »چراکه«، »اما«، »اگرچه« و... هرگز در آغاز متن نیستن. هایی که با واژه کنین که جمله 
 

 ترتیب منطقی جملات(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2گزینه پاسخ:  

 از   باید  زمانهم  هااون  به  پاسخ   برای  کهتیزهوشانه    هایآزمون   متداول  هایسوال  از  ریختههمبه  هایجمله  از  استفاده  با  پارگراف  یا  متن  ساخت   به  مربوط  هایپرسش

 یه تا به    نو بر اون اساس جملات رو مرتب کنی  نداده شده رو متوجه بشی  هکافیه نظم منطقی بین چند جملها  . در این سوالدیببر   بهره  خود  یقمنط   هوش  و  کلامی  هوش

 .ندار برسیپاراگراف منسجم و معنی

 ترتیب منطقی جملات(  –)هوش کلامی و درک مطلب  1گزینه پاسخ:  

  
شن؛ مثل تشکیل شدن »از«، رفتن »به«، خندیدن  بعضی از افعال حرف اضافه خاص خود رو دارند و غالباا با اون همراه می 

 »از«، برگشتن »به«، تفاوت داشتن »با« و... .»به«، اثر گذاشتن »بر«، درخواست کردن 
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 ؟ هستنددرست   هموارههای زیر از جملهچندتا  . 55 

 دوست است، پس آرش دوست صدرا است.صابر با صدرا و آرش   -

شویم. زهرا در این آزمون قبول شده است، پس او های ورودی مدارس استعدادهای درخشان قبول میماز را بخوانیم حتماً در آزمون  هایسوالاگر    -

 ماز را خوانده است. هایسوال

 ام. اه رفتم. من قطعاً هجده ساله من امسال کنکور کارشناسی دادم و به دانشگ -

 ( صفر 4 1( 3 2( 2 3( 1

 

  
  

 ( )  اول نادرست است.  هنباشد، پس جمل  ممکن است آرش با صدرا دوست  -

 ( )  خوانده باشد.را  هوش دیگری    هایسوال ت  دوم نادرست است چون زهرا ممکن اس   هجمل  -

  تیزهوشان حتماً در آزمون  ،بخونی روماز    هایسوال   هنخونده؛ ولی یادت باشه اگرو ماز    هایسوال درسته که زهرا در آزمون قبول شده، در حالی که لزوماً  

 قبول میشی. 

 ( )  سوم نیز نادرست است.  هند، پس جملام که در سنی غیر از هجده سالگی کنکور کارشناسی داده و به دانشگاه رفتهیشناسها را میخیلی  -
 ( است. 4بنابراین هیچ کدام از سه جمله داده شده درست نیستند و پاسخ گزینه )

 

 
تا از این موتورها خراب   100دانیم  شود که یا پنجر هستند یا تصادفی یا خراب. میموتور نگهداری می  200  ، های فرسودهدر یک پارکینگ موتورسیکلت . 56

توان  تا است. براساس کدام جملات می  40دانیم تعداد موتورهایی که هم پنجر و هم خراب هستند،  تا از این موتورها پنجر هستند. همچنین می  90و  

 دست آورد؟  را با هم دارند، به شکل پنجری، تصادفی و خراب بودنتعداد موتورهایی که هر سه م

 برابر تعداد موتورهای پنجر است. الف( تعداد موتورهای تصادفی

 تاست.  30ب( تعداد موتورهای خراب و تصادفی 

 تاست.  20ج( تعداد موتورهای تصادفی و پنجر 

 ( ج)و   (ب )( فقط با جملات  2  ( فقط با جملات )الف( و )ب( 1

 ( ج)و   (ب )،  (الف )  ه ( با هر سه جمل4  ( فقط با جملات )الف( و )ج( 3

 

 

  
تورهای خراب و پنجر ها پنجر و موتای آن  90ها خراب و  تای آن  100  به طوری کهتا هستند    200دار  موتورهای مشکل  ههم دانیم کهمی  سوالطبق صورت  

 تاست.  90داد موتورهای تصادفی هم  تاست، پس تع90چون تعداد موتورهای پنجر  دانیم  همچنین طبق مورد )الف( می   تا هستند.  40هم  
 داریم:  (ج)و    (ب)  (،الف)موارد  طبق  حال  

 وتورهای تصادفی یا پنجر یا خراب( )م  =موتورهای پنجر    +موتورهای تصادفی    +موتورهای خراب    −)موتورهای تصادفی و خراب(  
   −)موتورهای پنجر و خراب(    −)موتورهای پنجر و تصادفی(    +)موتورهای پنجر و تصادفی و خراب(  

کنند. در تیپ های هوش کلامی و درک مطلب ترکیب می استدلال و منطق از موضوعات مورد علاقه طراحان سوال هستند و در بسیاری از موارد آن را با سوال 
گویی به سوال داده  ا باید متن را به دقت بخوانید و سپس مشخص کنید که برای پاسخ شود و شمها، یک متن و چند داده مرتبط به متن، داده می کفایت داده 

با ترکیب تمام   حتییا    ها، با ترکیب دو داده های مختلفی ممکن است وجود داشته باشد مثلا تنها با یکی از داده ها کافی است. حالت شده، کدام یک از داده 
 ها بتوانید به سوال پاسخ دهید. داده 

 ها(کفایت داده  –)ترکیب هوش منطقی و هوش ریاضی   4پاسخ: گزینه   

  
( رو 1ی )ها درست هستند، پس حواستون باشه که چون هر سه گزینه نادرستند گزینه سوال از شما پرسیده چندتا از جمله 

 انتخاب نکنید. 
 

 استدلال منطقی(  –)هوش منطقی  4گزینه  پاسخ:  
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 برابر است با:   موتورهای پنجر و تصادفی و خرابتعداد    پس 

=خراب(   و  تصادفی  و  پنجر  )موتورهای + + − − − +200 90 100 90 30 40 20 

 بنابراین: 

 موتورهای پنجر و تصادفی و خراب   10=

 
 .دهید پاسخ 58 و 57 هایسوال به زیر،  متن اساس بر

 . ینه انیدر م یسخن با کس نیکه ا دیخسارت افتاد. پسر را گفت: نبا ناریرا هزار د یبازرگان

 ست؟ یکه مصلحت در نهان داشتن چ  یمطلع گردان نیا دهیولکن خواهم مرا بر فا ؛م یپدر! فرمان تو راست، نگو یگفت: ا

 .ه یشماتت همسا گریو د هینقصان ما یکیدو نشود:  بتیگفت: تا مص

 است؟ بالا متن موضوع برای تریمناسبکدام گزینه عنوان  . 57

 اندیشی مصلحت (4 در ستایش سکوت  (3 دفع شر همسایه  (2 خسارت عظیم (1

 

 

  
 کند.داری در برابر دیگران صحبت میدر مورد فایده سکوت و خویشتن است و    این متن از گلستان سعدی

 
 آورده شود؟ تواند در ادامه حکایت کدام بیت می  متن داده شده،  با توجه به مفهوم . 58

 ارزد  اریبد ع  میدرم س  ده/  است  هی را که چون تو همسا  یاخانه (1

 کنان یشاد ند یلاحول گو که/   با دشمنان  شی انده خو یمگو (2

 بود   نیو تحس ق یتصد سزاوار /   بود نی ریسخن گر چه دلبند و ش (3

 د ی مرا به من نما بِیتا ع/  چشم ِ ناپاک؟کو دشمنِ شوخ (4

 

  
کند تا موجب شادی آنان و سرزنش خود نشود.  ویژه همسایه( صحبت می در مورد سکوت کردن و نهان داشتن زیان و اندوه از دیگران )به   (2گزینه )  بیت

 )مفهوم مشترک با متن( 

  
 آورد. همسایه بد حتی ارزش خانه را هم پایین می 

 سخن هرچقدر هم خوب باشد، نیاز به تأیید دارد. 

به من نشان دهد؟کجاست کسی که عیب من را   

 درک متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2پاسخ: گزینه  

ها و آموزان در خواندن متنهای این تیپ هدف طراح، سنجش مهارت دانش یکی از مباحث مهم هوش کلامی و درک مطلب، مبحث درک متن است. در سوال
تواند باشد، علمی، ادبی، ها هر چیزی میهای این سوال نیاز دارید. موضوع متن گیری از متن  ها نیز به تحلیل و نتیجه هاست. البته در بعضی از سوال درک آن 

گویی لازم دارید در خود ای که باید در حل این تیپ سوال در نظر داشته باشید این است که اطلاعاتی که برای پاسخ ترین نکتهنامه و ... مهم سفرنامه، زندگی 
البته گاهی لازم است برای تحلیل و نتیجه متن آمده و پاسخ شما باید بر اساس اطلاع گیری، کمی دقت به خرج ات داده شده باشد نه دانش شخصی شما! 

پاسخ  برای  به سوال دهید.  ابتدا صورت سوال گویی  است  بهتر  متن،  درک  به گزینه های  توجه  بدون  را  باعث می ها  کار  این  بخوانید.  بدانید که هنگام ها  شود 
ها، متن را با رعایت مدیریت زمان بخوانید، به طوری که بتوانید  به چه مواردی توجه بیشتری داشته باشید. بعد از خواندن صورت سوال خواندن متن اصلی باید 

 ها ارتباطهایی از متن که به صورت سوال های کلیدی خط بکشید و روی بخش ها و کلمه ساختار کلی متن را تشخیص دهید. هنگام خواندن متن، زیر عبارت 
 بیشتری دارند، تمرکز کنید. 

 درک متن(  –)هوش کلامی و درک مطلب  3گزینه پاسخ:  
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 .دهید پاسخ 60 و  59 هایسوال به زیر،  متن اساس بر

 ن ییآ  رویپ  یگرید  گذشتگان خود اعتقاد داشتند و گروه  نییآو    نید  ها هنوز بهاز آن  یانداشتند؛ عده  یواحد  نید  رانیبه ا  هجوم  مغولان هنگام
و  بودا ا  تیحیمسیی  دوران  در  مس  ییبودا  مبلغان  لخانان، یبودند.  ز  یحیو  آ  جیترو  یبرای  ادیکوشش  گسترش  ا  نییو  در  اما   رانیخود  کردند، 

)گنبد(    ، شنْبخان، ایلخان مغولیکه در دوران غازانجاییر گذاشت تا  ی. به مرور فرهنگ و تمدّن ایرانیان بر آنان تأثنکردند  کسب  یچندان   تیموفق
بزرگ و   یاز شهرها مسجد  یاریزمان در بسهمو  مسجد، کاخ، مدرسه، کتابخانه و ... بر پا شد  مارستان، یب  مانند  مهم  یبا دوازده بنا  زیغازان در تبر

 . مسجد ساختند ینگهدار هنی هز نیتأم یبرا یاگرمابه در کنار آن

 توان نتیجه گرفت؟ توجه به متن کدام گزینه را میبا  . 59
 ( ادیان بودایی و مسیحی بعد از مغولان در ایران رواج یافت.2 کردند.( ایرانیان برای تأمین هزینه ساخت بناهای متعدد همکاری نمی1
 یافتند.( مغولان به مرور به اسلام گرایش  4 ( مغولان نسبت به دین و آیین خود متعصب بودند.3

 

 

  
 اند. فهمیم که مغولان بعد از مدتی مسلمان شده های آن( میبا توجه به متن )ساخت مساجد و تأمین هزینه

نشده است.   متعدد  بناهای  ساخت  هزینه  تأمین  برای  یاندر متن صحبتی درباره همکاری ایران 

 ایرانیان در برابر ادیان بودایی و مسیحی مقاومت و دین خود را حفظ کردند. با توجه به خط دوم متن،   

 نسبت به دین و آیین خود متعصب نبودند؛ چراکه مدتی بعد به اسلام روی آوردند. با توجه به خط اول متن، مغولان دین واحدی نداشتند و   

 
 توان برداشت کرد؟ میالمثل را از متن کدام ضرب . 60

 .( سگ اصحاب کهف روزی چند پی نیکان گرفت و مردم شد2 .زاده گرگ شود؛ گرچه با انسان بزرگ شود( گرگ1
 .( از کوزه همان برون تراود که در اوست 4 . ( تربیت نااهل را چون گردکان بر گنبد است3

 

  
 کند.ها بر مغولان اشاره می نشین دارد؛ درست شبیه مفهوم متن که به تأثیر ایرانیان و تمدن آنتأکید بر تأثیر مثبت هم  (2گزینه )  المثلضرب

تأکید دارد.پذیری ذات بد  این گزینه بر مفهوم عدم تأثیر و تربیت  المثل ضرب 

 ( است. 1المثل مشابه گزینه )مفهوم این ضرب   

به یکسان بودن ظاهر و باطن اشاره دارد که مرتبط با متن نیست.  این گزینه  المثلمفهوم ضرب  

 

 
  

و بعد از   بندازینها  ها و گزینهالسوانگاه کلی و سریع به خواستة    هابتدا یه  جویی در زمان خود، بهتردرک متن بلند، معمولاً زمانبر هستن. برای صرفه  هایسوال

 . نبپردازیسوال به حل  اون تا به کمک  بریدبه سراغ متن  اون

 درک متن بلند(  –)هوش کلامی و درک مطلب  2گزینه پاسخ:  

  در   زمان   مدیریت شود و  تری به شما داده می های بلندتر و طولانی های تیپ درک متن هستند با این تفاوت که متن های این تیپ نیز دقیقا مشابه سوالسوال
 گذاری علامت   ار  هاسوال  ن آ  ید،کش  طول  مجاز،  زمان   از  بیشتر  هاسوال   از  چندتا  یا  یک   به  شما  پاسخ اگر  کنیم. بنابراین توصیه می است   مهم  بسیار  سوال  تیپ  این

 . بروید هاآن  سراغ به  دوباره داشتید، اضافه زمان  آزمون  انتهای در اگر و کنید

 ( درک متن بلند –)هوش کلامی و درک مطلب  2گزینه پاسخ:  

 رو  هاسوال   اون  کشید،  طول  مجاز،  زمان  از   بیشتر  هاسوال  از  چندتا  یا  یک  به  شما  پاسخ   هاگ  وه  مهم  بسیار  سوال  تیپ  این  در  زمان  مدیریت  که  ننکنی  فراموش

 . برید هاسوال اون سراغ به دوباره ،نداشتی  اضافه زمان ، اگهآزمون پایان در ن و ازشون رد بشین.کنی گذاریعلامت
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  در   مثلاً.  باشد  مشترک  آن  اطراف  هایشکل  با  اضلاعش  همه  آن  در  که  است  شکلی  »محصور«  مثلث  یک

  محصور   چثپ   یا  جبالف  هایمثلث  که  صورتی  در  هستند،   محصور  ث دو مثلثتپ  و  پبرو الفروبه  شکل

 . نیستند

 
 های محصور را بشمارید.تعداد مثلث 65تا  61های در سوال

61 .  

 ( صفر 1

2 )5 

3 )3 

4 )7 

 

  
 چ( محصور هستند. ج ث( و )پتپ(، )پبهای )الف فقط مثلث

 

 

 

 

62 .  

1 )10 

2 )4 

3 )8 

4 )7 

 

  
 . هستند  محصور(  رخح )  و  د(چ ، )ج(ذثت)   ،(پبالف )   هایمثلث

 

 

 

 شمارش تصاویر(  –)سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری و فضایی  2گزینه پاسخ:  

 شمارش تصاویر(  –)سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری و فضایی  3گزینه پاسخ:  

دهند. مدیریت زمان در این دفترچه های دفترچه دوم آزمون، عملکرد سریع و دقیق شما در آزمون را مورد سنجش قرار میسوال 

 ثانیه زمان دارید!    25دادن به هر سوال حداکثر  بسیار مهم است، زیرا برای پاسخ

 ها را داشته باشید.  دادن به همه سوالی برای پاسخشده برای هر سوال باشد تا زمان کافکنیم حواستان به زمان صرفپیشنهاد می
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 63 .  

 ( صفر 1

2 )1 

3 )3 

4 )5 

 

 
64 .  

1 )6 

2 )4 

3 )5 

4 )9 

 

  
 چ( محصور هستند. ثج( و )ت ثچ(، )ت ج پ(، )تبهای )الف مثلث

 

 

 
65 .  

1 )12 

2 )2 

3 )7 

4 )9 

 

  
 خ( محصور هستند. ثح( و )الف تخ(، )الف چح(، )الف جچ(، )الف ثج(، )الف تپ(، )الف بهای )الف مثلث

 

 
مقلوب کدام گزینه با   70تا    66های  . در سوال2843شود  می  3482آید، به طور مثال مقلوب  مقلوب یک عدد از برعکس نوشتن ارقام آن عدد به دست می

 همان گزینه برابر است؟

66 .  

1 )2424 2 )2012 3 )2002 4 )3031 

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:   

 شمارش تصاویر(  –)سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری و فضایی  3گزینه پاسخ:  

 شمارش تصاویر(  –)سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری و فضایی  2گزینه پاسخ:  

 شمارش تصاویر(  –)سنجش سرعت و دقت با هوش تصویری و فضایی  1گزینه پاسخ:  
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و با آن برابر نیست.   4242برابر است با    2424مقلوب   

 و با آن برابر نیست.   2102برابر است با    2012مقلوب   

 . استو با آن برابر    2002برابر است با    2002مقلوب   

و با آن برابر نیست.   1303برابر است با    3031مقلوب   

 
67 .  

1 )81818 2 )8181 3 )9129 4 )10010 

 

   

. استو با آن برابر    81818برابر است با    81818مقلوب   

 . نیست  برابر  آن  با   و  1818  با  است  برابر  8181  مقلوب 

 . نیست  برابر  آن  با   و  9219  با  است  برابر  9129  مقلوب 

. نیست  برابر  آن  با  و  01001  با  است  برابر  10010  مقلوب 

 
68 .  

1 )35533 2 )400400 3 )260062 4 )191819 

 

  
. نیست  برابر  آن  با  و  33553  با  است  برابر  35533  مقلوب 

 . نیست  برابر  آن  با  و  004004  با  است  برابر  400400  مقلوب 

 . است  برابر  آن  با  و  260062  با  است  برابر  260062  مقلوب 

 . نیست  برابر  آن  با  و  918191  با  است  برابر  191819  مقلوب 

 
69 .  

1 )42542 2 )1010101 3 )230230 4 )2113 

 

   

. نیست  برابر  آن  با  و  24524  با  است  برابر  42542  مقلوب 

 . است  برابر  آن  با  و  1010101  با  است  برابر  1010101  مقلوب 

 . نیست  برابر  آن  با  و  032032  با  است  برابر  230230  مقلوب 

 . نیست  برابر  آن  با   و  3112  با  است  برابر  2113  مقلوب 

 

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1گزینه پاسخ:  
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 70 .  

1 )96096 2 )37072 3 )258582 4 )64646 

 

  
. نیست  برابر  آن  با  و  69069  با  است  برابر  96096  مقلوب 

 . نیست  برابر  آن  با  و  27073  با  است  برابر  37072  مقلوب 

 . نیست  برابر  آن  با  و  285852  با  است  برابر  258582  مقلوب 

 . است  برابر  آن  با  و  64646  با  است  برابر  64646  مقلوب 

 
 رقم مربوط به آن نماد نشان داده شده است. های ردیف بالایی یک نماد و زیر آن، زیر، در هریک از خانهدر جدول 

 

ترتیب ارقام از چپ به راست است، به طور مثال منظور از
  

یا منظور از  70عدد دو رقمی    
    

  8یا همان عدد یک رقمی    08عدد  

 پاسخ دهید. 81تا  71های است. با توجه به جدول بالا، به سوال

عدد . 71
   

 پذیر است؟های زیر بخشیک از گزینهبر کدام

1)
  

 2)
  

 3)
  

 4 )
   

 

  
= 362

   
 

  
     

  :4

   ()    / =362 4 90 5 

     
  :9 

   ()    / =362 9 40 2222 

     
  :8 

   ()    / =362 8 45 25 

   
:2 

   (✓)     =362 2 181 

 

 

 
 . است  پذیربخش  2 بر زوجی عدد هر  دانیممی  زیرا کرد،  انتخاب  را(  4) گزینه بالا،  محاسبات بدون  و سرعت  به توان می است، زوج  362 عدد اینکه  به توجه با

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  
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 .( نداردها اهمیتی ، در کدام گزینه دقیقاً ارقام مربوط به نمادها نمایش داده شده است؟ )ترتیب ارقام در گزینه73و  72های سوالدر  

72 .  

 
1) 0-1-5-6 2 )2-3-4-1 3 )0-2-7-8 4 )9-1-0-2 

 

 
73 .  

 
1 )3-3-6-1 2 )7-4-3-4 3 )9-8-7-6 4 )4-4-3-1 

 

 
 حاصل عبارت زیر کدام است؟ . 74

 
1 )870 2 )760 3 )670 4 )780 

 

  

( )   =  =95 5 40 19 40 760  
             

 
 توان قرار داد؟ با توجه به اطلاعات جدول، در الگوی زیر به جای علامت سوال کدام گزینه را می . 75

 

1)
  

 2)
   

3)
  

 4)
   

 

  
→?صورت  اعداد معادل هر نماد در الگوی داده شده به  → → → → →2 3 5 8 13 رسیم که به غیر از  هستند. با توجه به اعداد، به این نتیجه می21

 عدد قبل از خود است، یعنی:  دو عدد ابتدایی، هر عدد حاصل جمع دو

   , , ,= + = + = + = +5 2 3 8 5 3 13 8 5 21 13 8 
 عدد قبل از آن را با هم جمع کنیم:   2حال برای رسیدن به مقدار علامت سوال باید  

 
? ?= +  =13 21 34 

 

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1گزینه پاسخ:  

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1گزینه پاسخ:  
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باقیمانده تقسیم . 76

  
بر
   

 کدام است؟ 

1 )7 2 )5 3 )9 4 )8 

 

  
 

 

 

 

 

ربعِ خمسِ ثلث عدد . 77
   

 ؟ کدام است

1)
  

  2)
   

3)
  

 4)
   

 

  
      = 

1 1 1
2400 40

4 5 3 
 

 
 است؟  25عدد حاصل کدام گزینه  . 78

1)
  

 2)

  

 

3)
  

 4)
   

 

  
  

  ()              =25 19 475

  ()            − =76 40 36
 

  (✓)     =200 8 25
 

  ()            + =50 92 142
 

 

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  
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 گزینه برابر است؟با کدام     حاصل عبارت . 79

1 )188  2 )198 

3 )881  4 )488 

 

  
   ( ) +  = +  =5 3 61 5 3 61 188 

 

 

80 . 

 
 شود؟ چقدر می برابرِ عدد 

1 )280  2 )282 

3 )822  4 )49 

 

  
     =3 94 282= 3    = 94 

 

اختلاف دو عدد . 81
   

و
  

آوریم، سپس عدد حاصل رادست میرا به 
  

 کنیم، حاصل چقدر است؟  برابر می

1 )649  2 )9218 

3 )1298  4 )1829 

 

  
   ( ) −  =

649

714 65 2 1298
 

( ) 

 

  

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  

  
به صورت  رو  وگرنه ممکنه محاسبات  ریاضی خیلی مهمه،  )ترتیب عملیات  )+  = +  =5 3 61 5 3 61 488  

  
انجام  

 ( رو انتخاب کنین. 4) بدید و به اشتباه گزینه 

 ( کدگذاری –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1گزینه پاسخ:  
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اند و تعداد نظرات موافق  کنندگانی که در این پژوهش شرکت کردهها، آمار شرکتهای کشور انجام شد. نام دانشگاهیک پژوهش علمی در تعدادی از دانشگاه 

 موضوع پژوهش به شرح زیر است: و مخالف با 

 نام دانشگاه 
تعداد کل  

 گان کنند شرکت
 تعداد دانشجویان به تفکیک مقطع  مقطع تحصیلی

 ت جنسی
 مخالف وافق م

 زن  مرد

 100 شگاه تهران ندا

 کارشناسی

 کارشناسی ارشد 

 دکتری 

50 

30 

20 

20 

5 

8 

30 

25 

12 

60 40 

 90 دانشگاه کردستان 

 کارشناسی

 کارشناسی ارشد 

 دکتری 

45 

30 

15 

30 

10 

10 

15 

20 

5 

45 45 

 60 دانشگاه همدان 

 کارشناسی

 ارشد  کارشناسی

 دکتری 

30 

20 

10 

15 

5 

5 

15 

15 

5 

25 35 

 120 دانشگاه اصفهان 

 کارشناسی

 کارشناسی ارشد 

 دکتری 

60 

40 

20 

25 

15 

10 

35 

25 

10 

70 50 

 30 دانشگاه مازندران 

 کارشناسی

 کارشناسی ارشد 

 دکتری 

15 

10 

5 

7 

6 

3 

8 

4 

2 

20 10 

 .پاسخ دهید 86تا  82  هایبالا، به سوالبا توجه به جدول 

 کنندگان این پژوهش که دانشجوی دوره کارشناسی ارشد در دانشگاه کردستان هستند، چند نفر است؟تعداد شرکت . 82

1 )90 2 )50 3 )30 4 )20 

 

 

 
 ؟ استکننده در این پژوهش چند نفر تعداد دانشجویان زن شرکت . 83

1 )206 2 )196 3 )216 4 )226 

 

  
 ها و تمام مقاطع تحصیلی محاسبه کنیم: های زن را در تمام دانشگاه کنندهکافی است مجموع تعداد شرکت 

   ( ) ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + + + + + + + + + =

67 40 35 70 14

30 25 12 15 20 5 15 15 5 35 25 10 8 4 2 226 

 

 (هابررسی سریع داده  –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

  
سوال   کردستان طراح  دانشگاه  دانشجویان  کل  )  تعداد  گزینه  )رد  نپرسیده  بلکه1رو  دوره   ((،  دانشجویان  تعداد   فقط 

 .خواسته  وکارشناسی ارشد این دانشگاه ر

 (هابررسی سریع داده  –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  



 
 

44 

 

 

 کنندگان با نظر مخالف است؟شرکتکنندگان با نظر موافق دو برابر در کدام دانشگاه تعداد شرکت . 84 

 ( دانشگاه کردستان 4 ( دانشگاه تهران 3 ( دانشگاه مازندران 2 نشگاه همدان ( دا1

 

  
 نفر است.   10کنندگان مخالف  نفر و تعداد شرکت   20کنندگان موافق  در دانشگاه مازندران تعداد شرکت 

 
 پذیر است؟بخش 4 عددکنندگان مرد چند مقطع تحصیلی بر تعداد شرکت . 85

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

  
 پذیرند. بخش   4  عددنفر هستند و تنها این عددها بر    8و    20دوره کارشناسی و دکتری دانشگاه تهران به ترتیب  مرد  کنندگان  تعداد شرکت 

 
شرکت . 86 دانشجویان  بیشتعداد  نفر  چند  اصفهان  دانشگاه  ارشد  کارشناسی  تحصیلی  مقطع  داکننده  تعداد  از  زننشجوتر  دوره در  کننده  شرکت  یان 

 کارشناسی دانشگاه تهران است؟ 

1 )40 2 )30 3 )70 4 )10 

 

  
 نفر   40تعداد دانشجویان دوره کارشناسی ارشد دانشگاه اصفهان:  

 نفر   30تعداد دانشجویان زن دوره کارشناسی دانشگاه تهران:  

− =40 30 10 

 
 اند. ن و رنگ سبز قرار گرفتههای زیر، به ترتیب روی شهر تهراعقربه مربوط به دو چرخنده )الف( و )ب( مطابق شکل

 

 ها به صورت زیر است:ها ثابت هستند و حرکت چرخندهعقربه

 دهد. انجام می های ساعت عقربه حرکت حرکت در خلاف جهت 3ثانیه  5هر بعد از چرخنده )الف( 

 دهد. انجام می های ساعتعقربه حرکت حرکت در جهت  2ثانیه  4هر  بعد از چرخنده )ب(

  روی آن قرار گرفته، نباید شمارش شود. عقربه، شهر یا رنگی که های چرخندهدقت کنید هنگام شمارش حرکت

 پاسخ دهید: 91تا  87های با توجه به این توضیحات به سوال

 گیرند؟ های )الف( و )ب( به ترتیب روی کدام شهر و رنگ قرار میدر ثانیه پنجم چرخنده . 87

 سفید   -( قزوین 4 قرمز  -( کرمانشاه  3 قرمز  - ( کاشان2 سفید  -( کرمانشاه  1

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:   

 (هابررسی سریع داده  –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

 (هابررسی سریع داده  – ریاضی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  

 (هابررسی سریع داده  –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  



 
 

45 

 

 

   
)الف( سه حرکت خود را در خلاف جهت  به جهت حرکت چرخنده  ثانیه پنجم، چرخنده  انجام    های ساعت )پادساعتگرد(عقربه حرکت  ها دقت کنید. در 

های  عقربه حرکت حرکت در جهت  2ر ثانیه چهارم( گیرد. چرخنده )ب( نیز قبل از رسیدن به ثانیه پنجم )یعنی دروی شهر کاشان قرار می عقربه دهد ومی

 دهد.گیرد و تا ثانیه هشتم حرکت دیگری انجام نمی دهد و روی رنگ قرمز قرار می انجام می   ساعت )ساعتگرد( 

 

 گیرند؟ های )الف( و )ب( به ترتیب روی کدام شهر و رنگ قرار میدر ثانیه دوازدهم چرخنده . 88

 آبی  - ( کاشان4 قرمز  -( کاشان 3 ز قرم -( مشهد 2 آبی  -( مشهد 1

 

  
حرکت پادساعتگرد   3کند و در هر مرحله مرحله چرخش می 2ثانیه دوازدهم، چرخنده )الف(  تاکند پس ثانیه یک مرحله چرخش می 5چرخنده )الف( هر 

  تاکند، پس  ثانیه یک مرحله چرخش می   4گیرد. به همین ترتیب چرخنده )ب( هر  روی شهر مشهد قرار می عقربه  دهد. پس در ثانیه دوازدهم  را انجام می 

 گیرد.روی رنگ قرمز قرار می عقربه  دهد و  حرکت ساعتگرد انجام می   2مرحله    کند و در هرمرحله چرخش می  3ثانیه دوازدهم  

 

 گیرند؟ های )الف( و )ب( به ترتیب روی شهر سنندج و رنگ قرمز قرار می در کدام ثانیه چرخنده . 89

 ( هفدهم 4 ( شانزدهم3 ( پانزدهم 2 ( چهاردهم 1

 

  
ثانیه ازالف)چرخنده    ،پانزدهم  در  مرحله  که  مرحله چرخش    3  ( پس  انجام می   3در هر  را  قرار    ،حرکت(  9مجموع  در  دهد )حرکت  روی شهر سنندج 

  2که در هر مرحله  چرخش  مرحله  سه  پس از    دوازدهمثانیه    در  ( نیزب)چرخنده  از طرفی    ماند.تم روی این شهر باقی میو تا قبل از ثانیه بیس  گیردمی

انجام می  این رنگ قرار دارد  گیرد( روی رنگ قرمز قرار میحرکت  6دهد )در مجموع  حرکت را  ثانیه شانزدهم روی  از  تا قبل  ثانیه   .و  بنابراین فقط در 

 گیرند. )الف( و )ب( به ترتیب روی شهر سنندج و رنگ قرمز قرار می  یهازدهم است که چرخنده ن پا

 
 گیرد که دو حرف تکراری دارد؟ چرخنده )الف( روی شهری قرار می  در کدام ثانیه . 90

 3و  2، 1های ( گزینه4 هشتم ( بیست و 3 هفتم و ( بیست 2 ششم ( بیست و 1

 

  
، بیست و  ششمهای بیست و  یعنی در ثانیه  30تا    25هایکند، پس بین ثانیهحرکت جدید آغاز می  5های مضرب  که چرخنده )الف( در ثانیهبا توجه به این 

 )ب( است(.   تکراری  دو حرفروی یک شهر قرار دارد )شهر بندرعباس که دارای  عقربه  ،  و بیست و نهم  هشتمبیست و    هفتم و

 
های )الف( و )ب(  کنند، اکنون چرخندهحرکت( چرخش می  2مرحله )در هر مرحله    10حرکت( و چرخنده )ب(    3مرحله )در هر مرحله    5چرخنده )الف(   . 91

 گیرند؟ به ترتیب روی کدام شهر و رنگ قرار می

 آبی  -  ( بندرعباس4 سبز  -( بندرعباس  3 سبز  -( مشهد 2 آبی  -( مشهد 1

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:   

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  
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مجموع   در  )الف(  چرخنده  =5 3 می   15 انجام  پادساعتگرد  قرار میحرکت  بندرعباس  روی شهر  و  در دهد  نیز  )ب(  ترتیب چرخنده  به همین  گیرد. 

مجموع   =10 2  گیرد.ر می دهد و روی رنگ سبز قراحرکت ساعتگرد انجام می  20

 
 دارد؟  تریکمکدام گزینه با بقیه شباهت  101تا  92های در سوال

92 .  

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)

  

 

 

 

  
چین،  های سمت چپ، هاشورها و نقطه (، در یکی از شکل2با هم یکسان هستند اما در گزینه )=های دو طرف علامت ( شکل 4( و )3(، )1های )در گزینه

 اند. جا شده جابه 

 
93 .  

1)

  

 2)

  

 

3)

  

 4)

  

 

 

  
 .صورت افقی قرار گرفته است  ( نیم دایره سمت راست به 1اند ولی در گزینه )ها به شکل اریب قرار گرفتهدایرهها تمام نیمدر تمام گزینه

 
94 .  

 ج گ  5 6ب  =  4و ی  3( ن 2  ج گ  6 5ب  =  4و ی  3( ن 1

 ج گ  6 5ب  =  4و ی  3( ن 4  ج گ  6 5ب  =  4و ی  3( ن 3

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:   

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1گزینه پاسخ:  

تر است ها واضحشوند، دارند. با این تفاوت که شباهت یا تفاوت شکل هوش تصویری که در دفترچه اول طرح می هایسوالشباهت زیادی با  هاسوالاین تیپ 
 توانند علت تفاوت باشند.می هاشکل یا جهت  و نقاط طور مثال مدل هاشورها یا تعداد خطوطتوانید پاسخ درست را بیابید. به و با کمی دقت و سرعت بالا می

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  
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 اند: جا شده با هم جابه  6و    5( دو عدد  2ج گ( است اما در گزینه )  6  5ب    = 4و ی    3ها ترتیب نمادها به صورت )ن  در تمام گزینه

5ب   = 4و ی    3ن       ج گ  6

 
95 .  

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4 )

  

 

 

 

  
 ها همه اجزاء مشابه هم هستند. ( تغییر کرده ولی در بقیه گزینه4جهت علامت سوال در ردیف آخر جدول گزینه )

 
96 .  

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)
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1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  
 

 

  
 های کوچک آن در خانه سمت چپ بالای شکل حذف شده است. ( که یکی از نقطه3ها شبیه هم هستند به غیر از گزینه )همه گزینه

 

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  

 باشد.  علت تفاوتتواند دهنده جدول می در یک قسمت کوچک از اجزای تشکیل  حذف یا تغییر ها،سوال در این تیپ از 

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

 ها باشد.تواند علت تفاوت شکل ها میجایی ارقام و حرف ها، جابهدر این تیپ سوال 
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 98 .  

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

 

  
 ها توجه کنید.ها و فاصله بین آنبه اندازه خطوط داخل مثلث 
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1)

  

 

2)

  

 

3)

  

 

4)

  

 

 

 

  
 ( که جای مثلث و لوزی سمت چپ با هم تغییر کرده است. 4ها شبیه هم است به غیر از گزینه ) ها محل قرارگیری شکلدر تمام گزینه

 
100 .  

1)

  

 2)

   

3)

  

 4)

  

 

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:   

 باشد.  علت تفاوتتواند میها اجزای شکل جایی جابه ها،سوال در این تیپ 

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

 تفاوت باشد.  علت تواند می یا فاصله بین خطوط ها خطپاره  اندازه هاسوال در این تیپ از 

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  
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 هاشور داریم.  خط  3ها  ( تعداد خطوط هاشور در دایره کوچک بالایی دو خط است ولی در بقیه گزینه3در گزینه )
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1)

  

  2)

  

 

3)

  

  4)

  

 

 

 

  
 ضلعی است.ها، شکل میانی شش ضلعی در وسط مربع داریم ولی در بقیه گزینه( یک پنج1در گزینه )

 
 تواند همان ساعت سمت چپ را نشان دهد؟  ها، می، مشخص کنید کدام یک از گزینه106تا  102های در سوال

محل قرارگیری   توجه داشته باشید که اولاً برخی از اعداد ممکن است نوشته نشده باشند، ثانیاً برای تشخیص ساعت درست نه تنها به عقربه ساعت، بلکه به

 اعداد نیز توجه کنید.

102 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

  
( نیز عقربه  4قرار دارد، به همین ترتیب در گزینه ) 10و متوالی بودن عددها، در ساعت داده شده عقربه روی ساعت  های روی ساعتبندی با توجه به تقسیم

 قرار دارد.   10روی ساعت  

 (مسائل مربوط به ساعت  –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

 تواند علت تفاوت باشد. ها، تعداد اضلاع و خطوط اجزای شکل می در این تیپ سوال 

 (تحلیل تصاویر و نمادها –تصویری و فضایی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1گزینه پاسخ:  

 باشد.  علت تفاوتتواند می هاآن  یا جهت هاشور وط تعداد خط ها،سوال در این تیپ از 
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دهد. را نشان می  4عقربه ساعت   

 دهد. میرا نشان    12عقربه ساعت   

 دهد. را نشان می  7عقربه ساعت   

 

103 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

 

  
( درست است که  1دهد. بنابراین گزینه )را نشان    1ساعت  تواند  و متوالی بودن عددها، عقربه ساعت داده شده می   های روی ساعتبندی با توجه به تقسیم

 قرار دارد.   1عقربه روی ساعت  

  
 دهد.را نشان می   11ساعت   

 مشخص نیست.   چینش اعداددهد زیرا  را نشان می  7یا ساعت    5ساعت   

 دهد.را نشان می   2ساعت   

 

104 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 (مسائل مربوط به ساعت  –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:   

 ها، در صورتی که در یک ساعت، فقط یک عدد داده شده باشد، باید حرکت عقربه در جهات مختلف را بررسی کرد. در این تیپ سوال 

 (مسائل مربوط به ساعت  –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1گزینه پاسخ:  
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ساعت    ( نیز عقربه 4را نشان دهد. در گزینه )  10یا    4تواند ساعت  می   سوالعقربه ساعت در صورت  از آنجا که جهت حرکت عقربه ساعت مشخص نیست،  

 پس این گزینه درست است.   دهد.را نشان    8یا    4تواند ساعت  می

  
 ا جهت حرکت عقربه ساعت مشخص نیست. دهد زیررا نشان می  9یا    3ساعت   

 دهد زیرا جهت حرکت عقربه ساعت مشخص نیست. را نشان می  6یا    8ساعت   

 دهد.  را نشان می   9ساعت   

 
105 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

  
. به  ؛ زیرا جهت حرکت عقربه ساعت مشخص نیسترا نشان دهد  12یا    4تواند ساعت  های روی ساعت داده شده، عقربه ساعت می بندیبا توجه به تقسیم

 دهد و پاسخ درست است. را نشان    8یا    4تواند ساعت  ( نیز می2همین ترتیب گزینه )

  
 دهد زیرا جهت حرکت عقربه ساعت مشخص نیست. را نشان می  5یا    3ساعت   

 دهد زیرا جهت حرکت عقربه ساعت مشخص نیست.را نشان می  2یا    10ساعت   

 دهد زیرا جهت حرکت عقربه ساعت مشخص نیست.را نشان می  11یا    7  ساعت 

 
106 .  

 

1)

  

 2)

  

 3)

  

 4)

  

 

 

  
 ( مسائل مربوط به ساعت  – ریاضی هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  

 (مسائل مربوط به ساعت  –منطقی و تحلیلی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  
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( نیز که جهت حرکت عقربه  3دهد. در گزینه )را نشان می  6ساعت  و متوالی بودن عددها، عقربه ساعت داده شده    های روی ساعتبندیبا توجه به تقسیم 

 ان دهد، پس این گزینه درست است. را نش  8یا    6تواند ساعت  دهد و عقربه میعدد را نشان می   8دانیم ساعت  مشخص نیست، فقط می

  
 دهد.را نشان می   1ساعت   

 دهد زیرا جهت حرکت عقربه مشخص نیست. را نشان می  5یا    1ساعت 

 زیرا جهت حرکت عقربه مشخص نیست.   دهدرا نشان می  5یا    1ساعت   

 
 :با توجه به چهار عملگر زیر پاسخ دهید 112تا  107 هایسوالبه 

  عملگر -1
  

 کند. خودش ضرب می دردد را  هر ع

 عملگر -2
  

 کند. میانگین دو عدد را حساب می

  عملگر -3
 

 کند.دد را پنج برابر میهر ع

 عملگر -4
  

 کند.واحد از عدد کم می 5

107 .  
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1 )30 2 )31 3 )32 4 )33 
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109 .  

?=5 
1 )10 2 )15 3 )20 4 )25 

 
 

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

  
از تبدیل اون سوال   در این تیپ  های  ها به عبارت ها، اول باید عملگرها رو به ترتیب از چپ به راست اعمال کنین و پس 

 جبری، محاسبات رو بر اساس ترتیب عملیات ریاضی انجام بدید.  
 

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  
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   [( ) ]=  − − =5 5 5 5 5 15 

 
110 .  

?=7 11 

1 )100 2 )128 3 )142 4 )186 
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?=212 1055 

1  ) 2  ) 3  ) 4  ) 

 

  
? [( ) ] ?=   − =  =
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212 1055 212 5 5 1055 

 
112 .  

? = 100 

1 )5 2 )10 3 )12 4 )3 

 

   

   ? [(? ?) ] [(? ?) ] (? ?) ?=   −  =   − = =   = + =  =
100

100 5 5 100 5 20 20 5 25 5
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، دو واحد از عدد میانی جدول کم کرده، سپس آن را دو برابر کنید و در جای خالی سمت راست آن قرار دهید. سپس عدد 117تا    113های  سوالدر هر کدام از  

در جاهای خالی به ترتیب کدام    ، ها و جدول را از چپ به راست بخوانیم سمت چپ آن قرار دهید. اگر گزینهمیانی جدول را سه برابر کنید و در جای خالی  
 گیرند؟ اعداد قرار می

113 .  

6 3 1 

1 )9 - 2 2 )9 - 11 3 )2 - 9 4 )11  – 9 

 

  
   ( )= −  =3 2 2  جای خالی سمت راست   2
   =  =3 3  جای خالی سمت چپ   9

 

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1گزینه پاسخ:  

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  1گزینه پاسخ:  

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  
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 114 .  

1 5 7 

1 )4 - 10 2 )15  - 6 3 )6  - 15 4 )10  – 4 

 

  
   ( )= −  =5 2 2  جای خالی سمت راست   6
   ( )=  =5 3  جای خالی سمت چپ   15
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9 7 1 

1 )21  - 10 2 )16  - 11 3 )11  - 16 4 )10  – 21 

 

  
   ( )= −  =7 2 2  جای خالی سمت راست   10
   =  =7 3  جای خالی سمت چپ   21
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6 10 9 

1 )33  - 9 2 )16  - 30 3 )16  - 9 4 )30  – 16 

 

  
   ( )= −  =10 2 2 = جای خالی سمت راست   16  =10 3  جای خالی سمت چپ   30
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3 6 1 

1 )2 - 4 2 )8 - 8 3 )18  - 4 4) 8  – 18 

 

  
   ( )= −  =6 2 2 = جای خالی سمت راست   8  =6 3  جای خالی سمت چپ   18

 
دست آمده اختلاف بین سومین رقم از  ، اگر ارقام عددهای داده شده از بزرگ به کوچک و از راست به چپ مرتب شوند، در عدد به120تا    118های  در سوال

 ها در نظر بگیرید.(های تکراری را به تعداد تکرار آنسمت راست و دومین رقم از سمت چپ چقدر خواهد بود؟ )رقم

118 . 671138 

1 )4 2 )3 3 )5 4 )2 

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:   

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  2گزینه پاسخ:  

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

 ( محاسبات عددی  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  3گزینه پاسخ:  
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−خواهد بود و حاصل   113678صورت  دست آمده به   عدد به  =6 1  است.   5

 
119 . 593468 
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 دوستان عزیز! خدا قوت ...

 در آزمون بعدی ماز منتظر شما هستیم.

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  

 ( های عددیاستدلال  –ریاضی و محاسباتی  هوشبا  دقت  و سرعت  سنجش)  4گزینه  پاسخ:  



اهداف این آزمون ها:
پیش بینی سوالات احتمالی آزمون تیزهوشان 1403

ایجاد شرایط کاملا شبیه ساز آزمون تیزهوشان

افزایش حداکثری شانس قبولی دانش آموزان

5 مرحله آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان ماز

biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.

راهنماي قبولی در تیزهوشان 1

وزارت آ�وزش و �ورش
د�ی ��شان سازمان مّ�ی �ورش ا��عدا
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ورود به مدارس تیزهوشان با گروه آموزشی ماز
حتما تا به حال اسم مدارس تیزهوشان رو شنیدین و اگه کنجکاوید بدونید 

این مدارس چه نقشی در آینده تحصیلی شما دارن̨ با ما همراه باشین.

‌‌ ‌ ‌ ‌

‌ ‌ ‌ ‌

‌

‌

‌ ‌ ‌

‌ ‌ ‌ ‌

‌ ‌

‌ ‌

1403 -1404 

بالابردن کیفیت تحصیلی و آموزشی دانش آموزانی است که:

نسبت به هم دوره ای های خود ضریب هوشی متوسط

 و بالاتر داشته باشند.

همچنین مایل به تلاش بیشتر و گذاشتن وقت بیشتر

 برای دریافت آموزش های بهتر و کامل تر باشند.

راهنماي قبولی در تیزهوشان

برنامه راهبردی آزمون های آمادگی تیزهوشان ورودی پایه هفتمبرنامه راهبردی آزمون های آمادگی تیزهوشان ورودی پایه هفتم

ساختار آزمونساعت برگزاریتاریخ آزمون

از ساعت 8 صبح
 تا ساعت 5 عصر

فرصت داريد تا 

در يك بازۀ زمانی

 ١٠٠دقيقه ای در آزمون

 شرکت کنید.

دفترچه شماره ١: استعداد تحليلی (٦٠ سؤال - ٧٥ دقيقه)

دفترچه شماره ٢: سرعت و دقت (٦٠ سؤال- ٢٥ دقيقه)

2

پنج شنبه 30 فروردین 1403  

جمعه 14 اردیبهشت 1403

جمعه 28 اردیبهشت 1403

جمعه 11 خرداد 1403

جمعه 25 خرداد 1403
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بالابردن کیفیت تحصیلی و آموزشی دانش آموزانی است که:

نسبت به هم دوره ای های خود ضریب هوشی متوسط

 و بالاتر داشته باشند.

همچنین مایل به تلاش بیشتر و گذاشتن وقت بیشتر

 برای دریافت آموزش های بهتر و کامل تر باشند.

گروه آموزشی ماز 

سازمانی است که با هدف کشف استعدادها و پرورش خلاقیت افراد، بر امور

 تحصیلی دانش آموزان مستعد و نخبه در سطح کشور نظارت می کند. این سازمان

 با حمایت و ارایه خدمات و امکانات آموزشی به دانش آموزان منتخب، جهت پیدا  

کردن علایق و رشد مهارت های آنها فرصت مناسبی می دهد.

3
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 عمیق تر بودن ســطح آموزش: در این مدارس آموزش در سطح عمیق تری رخ می 
دهد که منجر به افزایش توانایی دانش آموزان در دروس مختلف و پرورش خلاقیت 
آن هاســت. از آنجا که دانش آموزان این مدارس از طریق گزینش در آزمون ورودی 
پذیرش و غربال می شــوند، همگی دارای ســطح علمی و ضریب هوشــی مشابه و 
متوســط رو به بالا هســتند. بنابراین روند تدریس به خوبی پیش می رود و همه به 

اندازه تقریبا یکسانی از کلاس برداشت می کنند.

 بالابــردن مهارت های فردی و علمی دانش آموزان: این مدارس فقط روی کنکور یا دســتیابی به مدارک تحصیلی بالا 
تمرکــز ندارند و دانش آموزان را از لحاظ یادگیری و درک عمیق مباحــث علمی و نیز اهداف دیگری مانند المپیادها و 
مســابقات علمی آماده می کنند. همچنین توجه به پروژه های پژوهشــی و علمی در حوزه های مختلف از ویژگی های 

بارز این مدارس است.

 بهره مندی از کادر آموزشی قوی و مشاوران حرفه ای: در این مدارس تدریس توسط تیم های آموزشی با سابقه و  مسلط 
به روش های آموزشــی روز دنیا انجام می شود. همچنین امکان بهره مندی از کمک مشاوران آموزشی برای برنامه ریزی 
درسی و تحصیلی یا موقعیت های دشوار روحی مانند مقابله با استرس و اضطراب...، از دیگر مزایای تحصیل در مدارس 

تیزهوشان است.

 ایجاد فضای رقابتی: بالا بودن سطح رقابت در این مدارس باعث ایجاد انگیزه برای تلاش بیشتر در راه کسب موفقیت
 های علمی است و به دلیل آنکه دانش آموزان این مدارس، فضا و امکانات لازم برای رشد مهارت ها و توانمندی های خود 

را دارند، نسبت به هم سن و سال های خود، اعتماد به نفس بالاتری دارند.

تفاوت مدارس تیزهوشان با دیگر مدارس

راهنماي قبولی در تیزهوشان4
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امکانات رفاهی و آموزشی مدارس تیزهوشان

سالن های ورزشی مثل زمین تنیس، فوتسال و ... و سالن های غذاخوری

آزمایشگاه های مجهز به جدیدترین فناوری ها در حوزه های مختلف مانند مکانیک، هندسه، کامپیوتر

برگزاری کارسوق ها یا کارگاه های مختلف مهارت آموزی مانند مهارت مدیریت زمان، حل مسئله، برنامه نویسی، 
مهندسی ژنتیک و ...

5 گروه آموزشی ماز 

کتاب خانه هایی با منابع کاملی از کتب علمی، ادبی، روان شناختی، نجوم و ...
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تاثیر مدارس تیزهوشان در آینده تحصیلی و شغلی دانش آموزان

موفقیت در زندگی برای هر فردی معنی متفاوتی دارد 
به همین دلیل افراد مسیرهای مختلفی برای رسیدن 
مسیرهای  از  یکی  می گیرند.  پیش  در  موفقیت  به 
البته  که  است  درس خواندن  دنیا  در  رایج  موفقیت 
مثلا  دارد!  مختلفی  شاخه های  هم  مسیر  این  خود 
در ایران یکی از مسیرهای درس خواندن به صورت 

مقابل است:

نتایج  اصلی ترین موضوعی که در تجزیه و تحلیل 
کنکور این سال باید مورد توجه قرار داد، سهم انواع 
مدارس در رتبه های برتر کنکور است. نتایج کنکور 
1402 نشان داد که از بین 40 نفر رتبه برتر کنکور در 
تمام رشته ها، 24 نفر در مدارس سمپاد، 7 نفر در 
مدارس غیر انتفاعی، 6 نفر در مدارس نمونه دولتی 

و تنها 3 نفر در مدارس دولتی تحصیل کرده اند.

6

 درس خواندن

27 مرداد 1402 سازمان سنجش نتایج اولیه کنکور سراسری را اعلام کرد. داوطلبین کنکور 1402 شاهد تغييرات زیادی
 در برگزاری کنکور بودند. از مهم ترین این تغييرات می توان به مواردی مانند دو مرحله ای شدن کنکور، حذف دروس

 عمومی از کنکور و تاثیر قطعی سوابق تحصیلی اشاره کرد.

راهنماي قبولی در تیزهوشان
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واقعیت این است که سال هاست تعداد قابل توجهی از رتبه های برتر کنکور در اختیار دانش آموزان مدارس
 تیزهوشان است. به عبارت دیگر با ورود به مدارس برتر مانند تیزهوشان، راه هموارتری برای موفقیت در 

کنکور و ورود به دانشگاه های برتر، پیش رو خواهید داشت.

biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.

راهنماي قبولی در تیزهوشان 8

در سه چیز است:راز موفقیت سمپادیون، 

 پشتکار و اراده قوی دسترسی به منابع معتبر آموزشی،برنامه ریزی درست و اصولی،

www.biomaze.ir



biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.

9گروه آموزشی ماز 
نحوه ورود به مدارس تیزهوشان

ورود به مدارس تیزهوشان از طریق گزینش دانش آموزان درآزمون های
 سراسری است که هر ساله در تیرماه برگزار می شود. 

زمان ثبت نام در این آزمون ها معمولا در فروردین ماه است و متقاضیان
 می توانند با مراجعه به سایت مرکز ملی پرورش استعدادهای درخشان

 اقدام به تکمیل فرم ثبت نام نمایند.

١٨٦٠٠

١٨٣٠٠

١٧٣٢٧

٪٩ 

٪١٠ 

٪٨ 

1402

1401

1400

سامانه ی ثبت نام

my.medu.ir

تاریخ برگزاری آزمون تیزهوشان

تعداد شرکت کنندگان و ظرفیت پذیرش مدارس تیزهوشان

به گزارش روابط عمومی و امور بین الملل سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان، آزمون ورودی پایه هفتم مدارس
استعدادهای درخشان برای سال تحصیلی ۱۴۰۴-۱۴۰۳ ، در روز پنج شنبه مورخ ۱۴۰۳/٠٣/٣١ برگزار می شود.

با توجه به این آمار، احتمال قبولی
 هر کدام از شرکت کنندگان کمتر از

 ١٠ درصد است و به این ترتیب 
می توان نتیجه گرفت که قبولی در

این آزمون کار آسانی نخواهد بود. 

٢٠٨٠٠٠
تعداد شركت كنندگان

تعداد شركت كنندگان

تعداد شركت كنندگان

١٩٠٠٠٠

٢١٣٠٨٨

www.biomaze.ir



ساختار آزمون ورودی  مدارس تیزهوشان

آزمون شامل دو دفترچه سوال مجزا است که هیچ سوال مستقیمی از کتب درسی پایه ششم یا قبل تر در آن ها 
مطرح نشده و سوالات آزمون به سنجش هوش، استعداد و خلاقیت دانش آموزان می پردازند. به عبارت دیگر 

منبع اصلی سوالات آزمون تیزهوشان ششم به هفتم، همه خارج از کتاب درسی هستند. 
دفترچه شماره ١ این آزمون حاوی ٦٠ سؤال استعداد تحلیلی است که در آن سوالاتی از انواع هوش مانند هوش

 کلامی و درک مطلب، هوش ریاضی و محاسباتی، هوش تصویری و فضایی، هوش منطقی و استدلالی یا ترکیبی
 از آن ها با هم مطرح شده و زمان پاسخ گویی به سؤالات آن ٧٥ دقیقه است. 

دفترچه شماره ٢ نیز حاوی ٦٠ سؤال ساده است که با هدف سنجش سرعت و دقت دانش آموزان طراحی شده اند
 و زمان پاسخ گویی به سؤالات آن٢٥ دقیقه می باشد.

biomazebiomazewww.biomaze.irبا ما در ارتباط باشید.

راهنماي قبولی در تیزهوشان 10

در این آزمون هر پاسخ درست، 3 نمره مثبت دارد، اما نکته مهم این است که آزمون

 نمره منفی دارد و به ازاي هر پاسخ نادرست، یک نمره منفی براي داوطلب در نظر گرفته می شود.

براي سوالات بدون پاسخ، نمره اي در نظر گرفته نمی شود و چنانچه داوطلب در سوالی بیش از یک گزینه را علامت زده باشد،

 یک نمره منفی براي او در نظر گرفته می شود. پس تا زمانی که از پاسخ درست سوالی مطمئن نشده اید، توصیه می کنیم که گزینه اي

 را علامت نزنید تا حداقل نمره منفی نگیرید.
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11گروه آموزشی ماز 
توجه داشته باشید که برای موفقیت و قبولی در این آزمون باید با تکرار و تمرین، هوش و استعداد خود را در همه 

زمینه ها رشد دهید تا بر تمامی مباحث هوش مسلط شوید. بنابراین توانایی شما در مدیریت زمان و غلبه بر استرس

 جلسه آزمون بسیار مهم است. برای این کار لازم است که بارها و بارها خودتان را در شرایط مشابه آزمون بسنجید.

تکنیکی مهم برای پاسخگویی به سوالات

در پاسخ به سوالات آزمون تیزهوشان مهم ترین اصل مدیریت زمان و غلبه بر استرس جلسه آزمون است.

 اگر زمان را مدیریت نکنید و برای بعضی سوالات بیشتر از زمان مجاز وقت صرف کنید، در پایان آزمون سوالاتی 

خواهید داشت که اصلا فرصت نکرده اید آن ها را بررسی کنید! برای مدیریت زمان، به این صورت عمل کنید که

 کنار سوالاتی که حس می کنید اصلا آنها را بلد نیستید     بگذارید و کنار سوالاتی که در پاسخ آنها شک دارید یا

 نیاز به بررسی بیشتری دارند     بگذارید و رد شوید و به بقیه سوالاتی که مطمئن هستید، پاسخ دهید.

در انتها برگردید و سوالاتی را که کنارش      قرار داده بودید را دوباره بررسی کنید و جواب دهید. اگر زمان

 اضافه داشتید کمی به بررسی سوالاتی که کنارشان     گذاشته بودید بپردازید. این تکنیک را در آزمون های

 شبیه ساز بارها تکرار کنید تا خوب به آن مسلط شوید.
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راهنماي قبولی در تیزهوشان 12
گروه آموزشی ماز برای اطمینان از موفقیت شما در آزمون،

 در سال تحصیلی جاری 5 آزمون جامع شبیه ساز تیزهوشان برگزار می کند:

                                                                                            چرا آزمون های ماز؟ برای سابقه درخشان...

گروه آموزشی ماز از سال ١٣٩٢ فعاليت خود را با برگزاری ٥ آزمون شبيه ساز كنكور سراسری آغاز كرده است و در ده سال اخير توانسته است، با برگزاری آزمون های

 آزمايشی، سؤالات كنكور سراسری را به درستی پيش بينی كند و مطابقت بيش از ٨٠درصد با کنکور سراسری داشته باشد به نحوی که در تمام سال های اخیر رتبه های 

برتر کنکور سراسری از آزمون های ماز استفاده كرده اند و در هر ده سال، رتبه ١ كنكور تجربی مازی بوده و در دو سال اخير نيز، هرسه رتبه يك كنكور سراسری در سه 

رشته انسانی، تجربی و رياضی مازی بوده اند. طبق روال گذشته، ماز برای شروع كار خود در تيزهوشان در سال تحصيلی جاری، ٥ آزمون جامع شبيه ساز تيزهوشان

 برگزار می كند.

                                                                                                                                   چرا 5 آزمون جامع شبيه ساز؟ برای اطمينان از موفقيت شما...

از فرودين ماه تا يک هفته قبل از برگزاری آزمون تيزهوشان، فرصت داريد تا تمامی نقاط ضعف و قوت خود را بشناسيد. پس با شركت در اين آزمون ها و 

برطرف كردن نقاط ضعف خود می توانيد ضمن تجربه شرايط شبيه ساز آزمون تيزهوشان، شانس موفقيت خود را به حداكثر ميزان ممكن برسانيد.
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